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Mai mulți angajați ai Primăriei, dar și consilieri locali care au făcut parte din comisiile de licitație din dosarul Apostu au 
trecut ieri pe la sediul DNA. Printre cei chemaţi să vorbească despre „circuitul documentelor în Primărie” s-au numărat 
şi viceprimarii municipiului Cluj-Napoca, Laszlo Attila (UDMR) şi Radu Moisin (PDL). Pagina 3
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SOCIAL

Pensionarii României,
printre cei mai săraci din UE

ECONOMIC

Deficitul bugetar a scăzut
în octombrie la 2,4% din PIB

ACTUALITATE

Bani pentru condiţii
mai bune de arest

Potrivit Ministerului Fi-
nanţelor Publice, în interva-
lul ianuarie – octombrie 
2011, defi citul bugetar s-a ci-
frat la 13,3 miliarde de lei, 
respectiv 2,4% din PIB, ce-
ea ce permite încadrarea în 
ţinta anuală de 4,4% din PIB.

Defi citul bugetar a scăzut 
la 2,4% din Produsul Intern 
Brut după primele zece luni 
din acest an, după ce, la 30 
septembrie, soldul negativ 
era de 2,52% din PIB.

Veniturile bugetului ge-
neral consolidat, în sumă de 
148,7 miliarde lei, au fost 
cu 8,6% mai mari faţă de 
aceeaşi perioadă a anului 
precedent, iar cheltuielile, 
de 161,96 miliarde lei, au în-
registrat o creştere în ter-
meni nominali cu 0,9% fa-
ţă intervalul menţionat.

În ceea ce priveşte veni-
turile bugetului, cea mai 
mare creştere s-a înregistrat 

la taxa pe valoare adăuga-
tă, unde încasările au fost 
mai mari cu 21,3% faţă de 
aceeaşi perioadă din 2010. 
La accize s-a înregistrat o 
creştere a încasărilor cu 
12,8% faţă de aceeaşi peri-
oadă din anul precedent.

Contribuţiile de asigurări 
sociale au fost cu 9,2% mai 
mari faţă de aceeaşi perioa-
dă din anul precedent, iar 
impozitul pe profi t încasat 
în luna octombrie este afe-
rent rezultatelor fi nanciare 
din trimestrul al III-lea, în-
registrând o creştere faţă de 
trimestrul al II-lea cu 11,2%.

Încasările totale în peri-
oada 1 ianuarie – 31 octom-
brie au fost mai mari cu 
1,8% faţă de aceeaşi peri-
oadă din anul precedent. Su-
mele rambursate de Uniu-
nea Europeană au crescut 
cu 46,2% faţă de aceeaşi pe-
rioadă a anului precedent.

Deputatul independent 
Mircia Giurgiu a declarat 
luni că va depune o inter-
pelare la ministrul de Inter-
ne, Traian Igaș, prin care îi 
va solicita fonduri pentru 
reabilitarea arestului pre-
ventiv al Inspectoratului de 
Poliție al Județului (IPJ) 
Cluj. Acest anunț a fost fă-
cut în contextul în care mi-
nistrul Igaș a declarat sâm-
bătă la Cluj că nu a primit 
nicio solicitare de fonduri 
în acest sens din partea IPJ 
Cluj. „Ministrul Igaș a spus 
că nu a primit nicio solici-
tare pentru repararea ares-
tului. Va primi acum o so-
licitare”, a precizat Giurgiu. 
Prezent sâmbătă la Cluj, 
Traian Igaș a declarat că 
conducerea IPJ Cluj trebu-
ie să se îngrijească de mo-
dernizarea arestului. „In-
spectoratul Județean este cel 
care trebuie să se îngrijeas-

că de acest lucru, iar până 
acum nu a cerut bani. Da-
că va cere, în limita fondu-
rilor vom aloca bani”, a afi r-
mat Igaș, referindu-se la 
condițiile din arestul IPJ 
Cluj. Deputatul Mircia Giur-
giu a adăugat că a afl at des-
pre condițiile din arestul IPJ 
Cluj în urma relatărilor din 
presă, după ce au fost 
arestați Sorin Apostu și Ra-
du Bica. În arestul preven-
tiv al IPJ Cluj nu există po-
sibilitatea asigurării unui 
iluminat natural în camere-
le de cazare, nu există feres-
tre exterioare, iluminatul fi -
ind în exclusivitate artifi ci-
al. De asemenea, camerele 
nu sunt prevăzute cu toale-
te, deținuții fi ind însoțiți la 
toalete de către polițiști. Mai 
mult, de anul trecut mașina 
de spălat este defectă și nu 
a putut fi  reparată din lipsă 
de fonduri. G.D.

România se situează pe a 
treia poziţie în Uniunea Eu-
ropeană, într-un top realizat 
de econtext.ro, în funcţie de 
rata pensionarilor care se 
zbat în sărăcie. Astfel, 41,7% 
dintre vârstnicii români su-
pravieţuiesc de pe o zi pe al-
ta. În total, în ţara noastră 
trăiesc aproape 5 milioane 
de pensionari, ceea ce în-
seamnă că aproape 2 milioa-
ne sunt consideraţi săraci.

Conform UE o persoană 
este săracă dacă are „un ve-
nit disponibil sub 60 % din 
venitul disponibil mediu na-
ţional”. Cu alte cuvinte, blo-
cul comunitar consideră o 
persoană ca fi ind săracă 
„dacă resursele sale o îm-
piedică să aibă un standard 
de viaţă considerat ca fi ind 
acceptabil de societatea în 
care trăieşte”. Dacă am ra-
porta în bani, un român ar 
fi  sărac dacă ar trăi cu circa 

100 de euro pe lună.
Pe primul loc în clasa-

mentul ţărilor cu cei mai 
mulţi pensionari săraci se 
plasează Bulgaria, cu 55,1 
%. A doua poziţie este ocu-
pată de Cipru, cu o rată a 
pensionarilor afl aţi la limi-
ta sărăciei de 49,9%.

Cei mai mulţi săraci se 
afl ă în fostele state comu-
niste. Dintre ţările din Cen-
trul şi Estul Europei, cei mai 
puţini pensionari sărmani 
sunt în Cehia (12,3%). Me-
dia la nivelul Europei este 
de 23%, adică unul din cinci 
pensionari din UE se afl ă la 
limita sărăciei.

Pentru a ajuta pensiona-
rii să procure hrană mai ief-
tină Guvernul a aprobat în 
septembrie programul denu-
mit „Coşul de solidaritate”, 
prin care se urmăreşte vân-
zarea de produse alimenta-
re la un preţ redus. A.T.
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Clasa zero,
un haos total
Nici părinţii, nici profesorii nu văd 
cu ochi buni clasa zero. Pagina 2

Încă un duel european
pentru baschetbaliştii clujeni
„U“ Mobitelco BT joacă în seara aceasta cu Elan Chalon, 
într-un meci din cadrul EuroChallenge Cup. Pagina 8

Viceprimarii Clujului,
audiați la DNA

Audierile de la DNA în cazul Apostu continuă zilele acestea
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Înnorat. Vânt slab la moderat

bun venit pe lume!

Mulțumim asistentei Florina Miron.
monitorul de cluj le doreşte micuţilor multă sănătate 

şi o viaţă plină de bucurii!

Clinica Ginecologie 1

18 noiembrie

03.24 Giurgiu Dan Cătălin
03.34 Patcas Irina
10.55 Nagy Patrik
13.14 Cătană Darius Cristian
13.22 Cherecheş Paul Andrei
19.07 Rusan Mihaela
Bebeluşul vedetă a fost 
Cherecheş Paul Andrei 
(4,200 kg, 57 cm)

19 noiembrie

05.40 Bălaş Fineas 

20 noiembrie

03.02 Boer Cristina Maria
09.00 Simon Adelina
09.34 Bob Andrada Maria
14.09 Iuhoş Boglarka
Bebeluşul vedetă a fost Bob 
Andrada Maria (3,700 kg, 
57 cm)

21 noiembrie

01.00 Petrescu Andrada
02.37 Varo Ioana Lucia
13.35  Goia Roaxana 

Andreea

16.35 Deac Sasha Denis
19.40 Sionca Horaţiu
20.10 Popa Dan Sebastian
22.25 Fabian Istvan Krisztian
Bebeluşul vedetă a fost Varo 
Ioana Lucia (3,900 kg, 56 cm)

22 noiembrie

02.45 Apintileesei Matei
06.10 Iacob Anisia Maria
08.20 Pop Raisa Roxana
09.35  Sânzâiană Nicolas 

Daniel
09.38  Sânzâiană Ariana 

Daniela
10.49 Trif Vlad Bogdan
17.00 Vlaic Ancuţa
18.40 Antal Istvan Tihenar
22.00 Struţ Cezar Andrei
Bebeluşul vedetă a fost Iacob 
Anisia Maria (3,895 kg, 54 cm)

23 noiembrie

08.50 Samoilă Dragoş Mihai
12.10 Gog Mara Ştefania
14.15 Oprea Andrei Victor
19.12 Berci Sara Bianca
19.40 Jiman Maia Daria
Bebeluşul vedetă a fost Gog 
Mara Ştefania (3,800 kg, 56 
cm)

Diana BUNEA MATEI
Gabriela DRAGOTĂ
redactia@monitorulcj.ro

Părinții și cadrele didacti-

ce spun că un copil de 6 

ani nu are ce căuta la 

școală. Locul acestuia este 

la grădiniță unde să învețe 

prin joc, potrivit vârstei.

Potrivit Noii Legi a Educației, 

copiii din grupele pregătitoa-

re de la grădințe (grupa mare) 

vor fi  mutați la școală, în cla-

sa 0, începând de anul viitor.

Datele tehnice ale proble-

mei par clare. Potrivit legii, în 

clasa 0 vor fi  înscrişi copiii ca-

re au împlinit 6 ani până la în-

ceperea şcolii. Cei născuţi în 

2005 vor fi  admişi în clasa I fă-

ră clasă pregătitoare, iar cei năs-

cuţi în 2006 vor intra în clasa 

zero. Pentru copiii născuţi în 

intervalul 1 septembrie – 31 de-

cembrie 2006, părinţii vor pu-

tea să opteze dacă prelungesc 

încă un an grădiniţa sau dacă 

îi vor face „cobai” şi îi vor in-

clude în generaţia- test. În ca-

zul în care aleg ca micuţii lor 

să rămână în grupa mare, în 

anul şcolar 2013-2014 aceştia 

vor intra în clasa pregătitoare.

Nu există spații și nici 
cadre didactice pregătite

Până aici, totul e limpede, 

dar haosul abia acum începe. 

Părinţii care au copii născuţi în 

2006 ştiu că aceştia trebuie să 

plece de la grădiniţă anul viitor. 

Întrebarea este unde îi vor du-

ce. Dacă merg la şcoli, condu-

cerile ridică din umeri, pentru 

că nici informaţiile ajunse la ele 

de la Ministerul Educaţiei, prin 

inspectorate, nu sunt clare. În 

principiu, ar trebui ca învăţăto-

rii care au acum clasa a IV-a să 

se împartă în două de la anul, 

adică unii să preia clasa I, iar 

alţii, clasa zero. Iar acolo unde 

este nevoie, să fi e angajat per-

sonal nou. Oricum, toate cadre-

le didactice care vor preda la 

clasa zero vor participa la cur-

suri speciale de formare. Când 

vor fi  făcute acestea, care este 

programa pentru clasa pregăti-

toare şi în ce spaţii se vor ţine 

cursurile încă nu se ştie.

„Nu se știe nimic sigur, iar 

părinții se panichează din acest 

motiv. Școlile nu au spații, nu 

au învățători pregătiți pentru 

clasa zero și nu există progra-

ma școlară”, subliniază Gina 

Lascu, directoarea grădiniței 

Gina din Cluj-Napoca.

Nu se ştie nici dacă micu-

ţii vor face cursuri de patru 

ore, ca elevii de clasa I, sau 

li se vor insera între cursuri 

activităţi recreative.

Detaliile despre clasa 
zero vin în semestrul II

Sindicaliștii din învățământ 

spun că Ministerul Educației le-a 

promis că se vor cunoaște deta-

lii în semestrul II. „Singurul lu-

cru care e cert în legătură cu cla-

sa 0 este că nu se ştie absolut ni-

mic, nici unde se vor ţine cursu-

rile, nici cine va preda şi nici ce 

se va preda. E un adevărat ha-

os. De la Ministerul Educaţiei ni 

s-a transmis că vom cunoaşte 

amănunte mai precise în semes-

trul al doilea. Până atunci ridi-

căm din umeri la întrebările pă-

rinţilor” a declarat Lucia Cojoca-

ru, lider al Federației Sindicatu-

lui Liber din Învățământul Pre-

universitar Cluj.

Nici cadrele didactice nu sunt 

mai lămurite în legătură cu gru-

pa 0. La grădiniţele clujene, une-

le educatoare au anunţat deja 

părinţii că grupa 0 ar putea fi  

condusă tot de ele. „Din mo-

ment ce nu se ştie nimic precis, 

noi facem toate pregătirile ne-

cesare pentru a găzdui grupa 

0”, a declarat Mia Bara, educa-

toare la o grădiniţă din Cluj.

6 ani nu este vârstă 
oportunită pentru școală

Gina Lascu spune că toți co-

piii învață prin joc până la vâr-

sta de 6 ani, de aceea este ino-

portună mutarea acestora la 

școală. „Copilul, până la 6 ani, 

învață prin joc, are nevoie de 

un program adecvat care să îi 

mențină trează atenția. În plus, 

are nevoie chiar și de toaletă 

specifi că vârstei. De ce să iei un 

copil din cadrul adecvat dezvol-

tării lui emoționale și psihice și 

să îl muți într-un loc inadec-

vat?”, comentează Gina Lascu.

Ea subliniază că un copil de 

6 ani nu poate să fi e atent 50 

de minute și să stea patru ore 

în bancă, părere împărtășită și 

de părinți. „Copilul de 6 ani es-

te obișnuit la grădiniță, iar când 

va fi  mutat la școală și ținut în 

bancă patru ore îi va fi  foarte 

greu”, spune Ramona Șoaitiș, 

mama unui băiat de 5 ani. Ea 

precizează că micuţii vor fi  de-

busolaţi, obosiţi și panicaţi.

Cerere pentru 
modifi carea legii

Părinții și cadrele didactice 

au cerut ajutorul deputatului in-

dependent Mircia Giurgiu care 

a anunțat luni că va depune în 

cursul zilei o interpelare la Mi-

nisterul Educației prin care va 

solicita să nu se aplice clasa ze-

ro din moment ce nu există me-

todologia, spațiile necesare și 

nici cadre didactice pregătite.

Clasa zero, un haos 
pentru părinți, 
învățători și copii
Una din cele mai controversate modificări din Legea Educaţiei se va 
aplica din următorul an şcolar: clasa zero în învăţământul primar. 
Cadrele didactice consideră că această modificare ar provoca haos 
din cauză că programa școlară nu există, cadrele didactice 
nu sunt pregătite și nu sunt nici spaţii în școli.

La 15 ani de la începerea 

Programului de Asistență 

Maternală în Cluj, există 

144 de asistenți maternali 

profesioniști la care sunt 

plasați 206 copii.

Potrivit conducerii Direcției 

Generale de Asistenţă Socială 

şi Protecţia Copilului (DGASPC) 

Cluj, la nivelul judeţului Cluj, 

Programul de Asistenţă Mater-

nală a demarat în anul 1996 

sub forma programului pilot 

„Familii Foster-Care”. Progra-

mul a fost rezultatul colaboră-

rii dintre Centrul de Sprijin Fa-

milial şi Ocrotirea Copilului 

care funcţiona în cadrul Con-

siliului Judeţean Cluj şi Fun-

daţia „Pentru Copiii Noştri” 

din Bucureşti, care a asigurat 

suportul fi nanciar pentru de-

rularea programului dar toto-

dată şi pregătirea asistenţilor 

sociali care urmau să-şi desfă-

şoare activitatea în cadrul pro-

gramului.

La un an de la începerea 

programului, în Cluj existau 

cinci familii foster.

Reprezentanții Consiliului 

Județean Cluj, în subordinea 

căruia se afl ă DGASPC, afi r-

mă că de la începutul progra-

mului şi până în prezent au 

benefi ciat de protecţie speci-

ală prin plasament la asistent 

maternal un număr de 740 

copii afl aţi în difi cultate.

În acest context, DGASPC 

Cluj organizează astăzi o ma-

să rotundă între între specia-

lişti care să aducă în prim plan 

evoluţia şi perspectiva în asis-

tenţa maternală profesionis-

tă. Evenimentul marchează 

Ziua Asistentului Maternal 

Profesionist. G.D.

144 clujeni au devenit asistenți maternali în 15 ani



Abonamente RATUC
pentru pensionari
Pensionarii şi persoanele vârst-
nice cu venituri mici din munici-
piul Cluj-Napoca vor benefi cia 
şi în anul 2012 de gratuitate pe 
mijloacele de transport în co-
mun, au anunţat reprezentanţii 
municipalităţii clujene. Este 
vorba despre persoanele cu ve-
nituri lunare sau cuantumuri în-
registrate pe cuponul de pensie 
la rubrica „Total drepturi“ de 
până la 1.300 de lei sau cuprin-
se între 1.301 şi 1.500 de lei. 
Aceste gratuităţi se acordă pe 
toate liniile şi, respectiv pe o 
singură linie, în funcţie de veni-
turile înregistrate. De aseme-
nea, benefi ciază de abonament 
gratuit pe toate liniile persoa-
nele vârstnice şi pensionarii cu 
domiciliul stabil în Cluj-Napoca, 
care au împlinit vârsta de 70 de 
ani (indiferent de cuantumul 
venitului sau al pensiei) şi cetă-
ţenii de onoare ai municipiului. 
Abonamentele pe anul 2012 se 
pot ridica începând din această 
săptămână de la sediul RATUC 
sau de la birourile de abona-
mente din cartiere şi din centrul 
oraşului. M.O.

Târg de Crăciun la 
Bastionul Croitorilor
Ce-a de a doua ediţie a 
„Târgului de Crăciun cu Stil“ va 
avea loc în 17 şi 18 decembrie 
la Turnul Croitorilor. Eveni men-
tul reuneşte 30 de participanţi 
din toată ţara care vor etala o 
gamă largă de obiecte unicat 
lucrate manual, de la bijuterii, 
decoraţiuni de Crăciun, jucării, 
accesorii, cosmetice, până la 
prăjituri. Materialele folosite în 
confecţionarea obiectelor sunt 
extrem de diferite, de la pietre 
semipreţioase până la materia-
le reciclate. Organizatorii au 
pregătit şi o tombolă pentru vi-
zitatorii târgului. Intrarea va fi  
liberă. D.B.M.

Pe scurt
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OPINIE / COMENTARIU

O lecție pentru Mircea Geoană: 
nu te pune cu partidul!
Ar fi  trebuit să învețe de la Sebastian Lăzăroiu. Sau de la fostul 
liberal Stolojan. Sau de la Petre Roman. Partidelor românești 
nu le plac dizidenții. Joci într-o echipă, bună, rea, cinstită sau 
mai puțin, şi nu ai voie să acționezi pe cont propriu. Personaje 
precum Cristian Preda sau Monica Macovei sunt tolerate, deo-
camdată, dar s-ar putea să le vină și lor rândul.

Nu vreau să-i plâng de milă lui Mircea Geoană. El însuși a fost, 
în timpul carierei sale, un personaj conformist cu șefi i. În no-
iembrie 1996, am văzut cum curgea pe faxul Fundației Româ-
ne pentru Democrație lunga sa scrisoare în care își manifesta 
atașamentul față de președintele ales Emil Constantinescu. Îi 
luaseră circa 12 ore să-l trădeze pe Ion Iliescu, cel care-l pro-
movase în postul de ambasador la Washington DC. Ca 
președinte al PSD, nu a fost un lider absolutist, precum Iliescu 
sau Năstase, ci și-a întemeiat puterea pe banda baronilor lo-
cali, care a avut mai multă infl uență ca niciodată.

Execuția publică a lui Mircea Geoană arată că partidele 
românești rămân o structură feudală, fără nici un respect pen-
tru diversitatea opiniilor sau pentru grupări dizidente. În cei 
peste 20 de ani de la căderea regimului comunist, 
formațiunile politice nu par să fi  evoluat prea mult. Regimurile 
partidelor nu fac decât să penduleze între absolutismul unui 
Iliescu și feudalismul timpuriu, marcat de puterea baronilor lo-
cali. Cu excepția UDMR, nici una din aceste structuri nu organi-
zează alegeri interne, democrarice, după modelul din Statele 
Unite, de exemplu. Dimpotrivă, moștenirea comunistă pare să 
marcheze tot mai mult comportamentul politicienilor români. 
Într-o emisiune la Tvr Info, Raluca Alexandrescu, lector la Fa-
cultatea de Științe Politice a Universității București, spunea că 
ceea ce i s-a întâmplat lui Geoană amintește, prin arbitrariul 
deciziei, de anii stalinismului. Pur și simplu nu poți ști ce trebu-
ie să faci – sau să nu faci – pentru a scăpa de lichidare. „Trebu-
ie să fi i mereu cu ochii pe lider“, explica Raluca Alexandrescu. 

Istoria partidelor comuniste se pare că nu a fost punctul tare al 
fostului președinte al Senatului. Din păcate pentru el, Mircea 
Geoană nu era capabil decât să se uite în oglindă, într-o per-
manentă adulație narcisistică.

Mircea MARIAN, 
jurnalist TVR Info
tvrinfo@tvr.ro

TVR INFO - canalul de ştiri al Televiziunii Publice are din 2 mai 
o nouă identitate, atât la nivel vizual dar şi în conţinut. Din oră 
în oră, TVR INFO transmite cele mai proaspete ştiri din ţară şi de 
peste hotare iar principalele subiecte ale zilei sunt discutate pe 
larg cu jurnalişti profesionişti şi invitaţi din tot spectrul politic, 
economic şi social in cadrul Dezbaterilor INFO+.

Foc Încrucişat 
Luni - Vineri de la 21:00

Câteva zeci de candidaţi 

care au susţinut concur-

sul de rezidenţiat solicită 

Ministerului Sănătății 

suplimentarea posturilor.

Aceștia protestează de câte-

va zile în București. Ministerul 

Sănătăţii a anunţat că orice dis-

cuţie pe această temă poate fi  

abordată după fi nalizarea re-

partiţiei pe posturi, care are loc 

astăzi. Potrivit Mediafax, tine-

rii au venit începând de joi la 

Ministerul Sănătăţii şi de fi eca-

re dată au avut discuţii cu pre-

şedintele Comisiei de reziden-

ţiat, Adrian Streinu-Cercel. În 

plus, vineri, 60 dintre protesta-

tari au depus un memoriu la 

Ministerul Sănătăţii. Preşedin-

tele Comisiei de rezidenţiat a 

promis că va analiza memoriul 

lăsat de concurenţii la reziden-

ţiatul din 20 noiembrie care nu 

au promovat testul sau care nu 

au obţinut un loc. Oana Grigo-

re, purtătorul de cuvânt al Mi-

nisterului Sănătății, a precizat 

că rezidenţiatul poate fi  decla-

rat închis după ce şi ultimul 

candidat a fost repartizat, acţi-

une care se va fi naliza marţi. 

„Ultima zi de repartiţie este 

marţi, în cadrul Direcţiilor de 

Sănătate Publică, când sunt re-

partizaţi candidaţii care au ob-

ţinut punctaj de promovare pe 

post”, a mai spus Oana Grigo-

re. Ministerul Sănătăţii a infor-

mat permanent candidaţii la 

concursul de rezidenţiat că 

„ocuparea locurilor în specia-

litate se face în ordinea punc-

tajului de promovare obţinut 

pe fi ecare centru universitar, în 

limita locurilor publicate pen-

tru fi ecare domeniu din respec-

tiva universitate, alcătuindu-se 

o singură clasifi care pentru fi -

ecare domeniu”.

Candidații la rezidențiat
cer suplimentarea posturilor

Curtea Constituţională 

(CC) a respins, luni, con-

testaţia PSD la legea refe-

ritoare la amânarea, 

până în 2016, a plăţii 

drepturilor salariale câş-

tigate de bugetari în 

instanţă. Astfel, anul vii-

tor se vor plăti doar 5% 

din sume.

Deputaţii au adoptat, în 

12 octombrie, actul norma-

tiv care prelungeşte până în 

2016 acordarea drepturilor 

salariale pentru bugetarii ca-

re au obţinut în instanţă ho-

tărâri defi nitive. „Plata su-

melor prevăzute prin hotă-

râri judecătoreşti având ca 

obiect acordarea unor drep-

turi de natură salarială sta-

bilite în favoarea personalu-

lui din sectorul bugetar, de-

venite executorii până la 31 

decembrie 2011, se va reali-

za după o procedură de exe-

cutare care începe astfel: în 

anul 2012 se plăteşte 5% din 

valoarea titlului executoriu, 

în anul 2013 se plăteşte 10% 

din valoarea titlului execu-

toriu, în anul 2014 se plăteş-

te 25% din valoarea titlului 

executoriu, în anul 2015 se 

plăteşte 25% din valoarea ti-

tlului executoriu, în 2016 se 

plăteşte 35% din valoarea ti-

tlului executoriu”, potrivit 

raportului preliminar adop-

tat în unanimitate de Comi-

sia de Buget-Finanţe. Depu-

taţii au adus această modi-

fi care în condiţiile în care 

OUG 71/2009 prevedea că 

sumele devenite executorii 

până la data de 31 decem-

brie 2009 erau plătite astfel: 

în anul 2010 – 34% din va-

loarea titlului executoriu, în 

2011- 33%, în 2012 – 33%.

Aviz pentru amânarea plăţii
salariilor câștigate în instanță

Viceprimarul municipiului 

Cluj-Napoca, Laszlo Attila 

(UDMR), a fost audiat ieri 

la sediul DNA Cluj în 

dosarul în care primarul 

Sorin Apostu este acuzat 

de luare de mită.

Potrivit unor surse din rân-

dul anchetatorilor, pe la se-

diul DNA a trecut și celălalt 

viceprimar al Clujului, Radu 

Moisin (PDL), propus de de-

mocrat-liberali pentru funcția 

de primar interimar. De al-

tfel, în cursul zilei de ieri, 

mai mulți consilieri locali și 

angajați ai executivului Pri-

măriei care au făcut parte din 

comisii de licitație de-a lun-

gul timpului au fost audiați 

de către procurori i 

anticorupție. Printre cei care 

s-au prezentat ieri la sediul 

DNA se numără consilierii lo-

cali Claudia Anastase (PSD) 

și Somogyi Gyula (UDMR). 

Cei doi au făcut parte din co-

misia de licitație care a atri-

buit în anul 2009 contractul 

de salubritate al Clujului. De 

asemenea, la sediul DNA a 

ajuns și directorul RATUC, 

Liviu Neag.

Întrebări despre 
„circuitul documentelor”

La ieșirea de la audieri, vi-

ceprimarul Laszlo Attila de-

clarat că a fost întrebat des-

pre „circuitul documentelor 

în Primărie”. „Am fost între-

bat de circuitul documentelor 

în Primărie, mi s-au pus în-

trebări mai specifi ce legat de 

documente, dar nu pot să vă 

spun mai multe. Am fost che-

mat ca martor”, a spus Lasz-

lo Attila. El a mai adăugat că 

nu l-a mai văzut pe colegul 

său Radu Moisin de ieri de la 

ora 11. De asemenea, întrebat 

de jurnalişti dacă o cunoaşte 

pe Aspazia Droniuc, femeia 

de afaceri care a fost trimisă 

în judecată pentru dare de mi-

tă în dosarul în care va fi  ju-

decat şi vicepreşedintele Con-

siliului Judeţean Cluj, suspen-

dat din funcţie, Radu Bica, La-

szlo Attila a spus că nu.

Vă reamitim că în data de 

9 noiembrie primarul Sorin 

Apostu a fost reţinut de DNA 

şi apoi arestat pentru 29 de 

zile printr-o decizie a Curţii 

de Apel Cluj fi ind acuzat că 

a luat mită în schimbul în-

cheierii unor contracte lega-

te de asigurarea parcului au-

to şi de salubrizare. Primarul 

Sorin Apostu a fost suspen-

dat ofi cial din funcţie, la fi -

nalul săptămânii trecute, pre-

fectul judeţului Cluj, Florin 

Stamatian semnând ordinul 

în acest sens. Consiliul Local 

va trebui să se întrunească 

într-o şedinţă pentru a alege 

un primar interimar dintre 

cei doi viceprimari ai muni-

cipiului, Radu Moisin (PDL) 

şi Laszlo Attila (UDMR). O 

şedinţă ordinară a forului lo-

cal este programată pentru 

ziua de astăzi, însă pe ordi-

nea de zi nu a fost inclusă 

deocamdată și alegerea nou-

lui primar interimar.

Viceprimarii Clujului, 
audiați la DNA
Mai mulți angajați ai Primăriei, dar și consilieri locali care au făcut parte 
din comisiile de licitație din dosarul Apostu au trecut ieri pe la sediul DNA.

Viceprimarul municipiului, Laszlo Attila, le-a vorbit procurorilor DNA despre „circuitul documentelor în Primărie”
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Compania Naţională de Autostrăzi şi Drumuri 
Naţionale din România SA, prin Direcţia Regională 
de Drumuri şi Poduri Cluj, sub autoritatea Ministerului 
Transporturilor Construcţiilor şi Turismului în calitate 
de expropriator în numele Statului Român, anunţă 
declanşarea procedurilor de expropriere a imobilelor 
proprietate privată situate pe amplasamentul lucrării 
’’Varianta de ocolire Cluj Nord-Est, km 1+600-km 
4+520", judeţul Cluj.

Începând cu data de 18.07.2011 lista imobilelor 
propuse spre expropriere şi planul cu amplasamentul 
lucrării au fost afi şate la sediile Consiliilor Locale 
a următoarelor unităţi administrativ-teritoriale : 
Cluj-Napoca şi Apahida şi pe pagina de internet a 
expropriatorului.

Comisia de verifi care a dreptului de proprietate 
sau altui drept real îşi va desfăşura activitatea la 
data de 12.12.2011 la sediul din Sânnicoara al 
Consiliul Local Apahida.

Tabelele cu imobilele pentru care se vor emite 
hotărâri de stabilire a despăgubirilor la data de 
12.12.2011 vor fi  afi şate la sediul din Sânnicoara al 
Consiliul Local Apahida începând cu data de 29.11.2011.

Uniunea Social Liberală va 

prezenta cele zece puncte de 

reformă propuse pentru relan-

sarea economică şi fi nanciară 

ca amendamente la legea bu-

getului de stat pentru 2012, că-

rora li se vor mai adăuga încă 

două referitoare la revenirea la 

cotele normale pentru autori-

tăţile locale ale sumelor defal-

cate din taxe şi impozite, pre-

cum şi trecerea administrării 

bugetului sistemului judiciar 

de la Ministerul Justiţiei la În-

alta Curte de Casaţie şi Justi-

ţie, a anunţat, ieri, preşedinte-

le PSD, Victor Ponta.

„În această săptămână, ime-

diat ce proiectul de lege al bu-

getului ajunge în Parlament, 

vom depune în numele USL, 

dincolo de amendamentele fi -

ecărui parlamentar, ca amen-

damente cele zece puncte re-

feritoare la scăderea CAS, la un 

plan multianual de reducere a 

TVA, la asigurarea fondurilor 

de cofi nanţare, la blocarea PN-

DI, programul Ministerului Dez-

voltării Regionale de folosire a 

banilor publici pentru campa-

nia electorală a PDL, de inter-

dicţie pentru fondul de rezer-

vă al primului-ministru de a 

mai fi nanţa autorităţile locale, 

evident portocalii, în modul în 

care am văzut şi la Cluj. Va fi  

şi programul special pentru agri-

cultură referitor la TVA care se 

încasează la bugetul de stat şi 

cel care se returnează la pro-

ducători”, a spus Ponta. El a 

adăugat că, pe lângă cele zece 

amendamente, USL îşi va asu-

ma încă două, primul fi ind cel 

referitor la revenirea la cotele 

care revin autorităţilor locale 

din diverse taxe şi impozite.

Grupurile parlamentare de 

la Putere vor analiza proiec-

tul legii sănătăţii, elaborat de 

Comisia prezidenţială pentru 

politici în domeniu, au decis 

ieri liderii coaliţiei de guver-

nare, potrivit Agerpres.

La şedinţa de ieri a coaliţi-

ei de guvernare a fost prezent 

şi ministrul Sănătăţii, Ladislau 

Ritli, care a prezentat textul de 

lege, la Palatul Victoria fi ind 

văzut şi prof. dr. Cristian Vlă-

descu, şeful Comisiei prezi-

denţiale. Participanţii la şedin-

ţa coaliţiei au precizat că pro-

iectul pornit de la Preşedinţie 

a ajuns în analiza Ministeru-

lui Sănătăţii, a Casei Naţiona-

le a Asigurărilor de Sănătate, 

precum şi a Ministerului Fi-

nanţelor Publice. Textul plecat 

de la Cotroceni prevede insti-

tuirea unor poliţe obligatorii 

de asigurări de sănătate priva-

te, gestionate de case de sănă-

tate private, care să primeas-

că fonduri de la CNAS. De ase-

menea, spitalele ar urma să ai-

bă posibilitatea transformării 

în fundaţii, pentru a putea acor-

da medicilor salarii mai mari, 

în funcţie de performanţă, au 

precizat surse ofi ciale.

USL va prezenta zece 
amendamente la legea bugetului

Proiectul legii sănătăţii,
analizat de parlamentarii Puterii

Lansarea procedurii de sus-

pendare a preşedintelui 

Traian Băsescu va ajuta PDL 

în campania de anul viitor, 

a declarat ieri, la RFI, euro-

parlamentarul demo-

crat-liberal Cristian Preda. 

„Le vom fi  recunoscători 

dacă pornesc procedura sus-

pendării”, a adăugat ironic 

deputatul european.

Potrivit acestuia, procedu-

ra de suspendare „a devenit 

un fel de obişnuinţă”. „A de-

venit un soi de obişnuinţă. 

Suspendarea preşedintelui, 

ameninţarea cu suspendarea 

a ajuns să fi e un soi de echi-

valent al moţiunii de cenzu-

ră îndreptate împotriva şefu-

lui Guvernului. Evident că tex-

tul Constituţiei nu face o ase-

menea apropiere”, spune eu-

roparlamentarul PDL. El sus-

ţine, totodată, că demersul 

suspendării preşedintelui Tra-

ian Băsescu l-ar ajuta chiar 

pe şeful statului, dar şi pe de-

mocrat-liberali. „Cred că da-

că o pornesc, dacă procedura 

e realmente lansată în Parla-

ment, PDL şi Traian Băsescu 

vor avea de câştigat. Aşa că 

eu îi încurajez pe liderii Opo-

ziţiei să pornească procedu-

ra, pentru că nu au un temei 

constituţional şi sunt convins 

că lumea va înţelege acest lu-

cru şi, pe de altă parte, dacă 

fac acest lucru, n-au timp să 

facă o opoziţie mai serioasă. 

Acum sunt puţin cinic şi iro-

nic, dar cred că trebuie trecut 

de la vorbe la fapte. Să por-

nească procedura şi ne vor 

ajuta în campania de la anul, 

le vom fi  recunoscători!”, a 

spus europarlamentarul PDL.

Liderii Uniunii Social Libe-

rale au anunţat, la începutul 

săptămânii trecute, că declan-

şează procedura de suspen-

dare a preşedintelui Traian Bă-

sescu. Agerpres

Cristian Preda râde de 
„proiectul” suspendării preşedintelui

Anca M. COLIBĂŞANU
redactia@monitorulcj.ro

Reprezentanţii UNPR au 

anunţat, la sfârşitul săptă-

mânii trecute că vor să 

strângă semnături pentru 

un proiect de lege privind 

taxarea averilor. Social 

democraţii îşi „revendică” 

ideea şi arată că proiectul 

este mai degrabă unul de 

stânga.

Mai mult, măsura impozi-

tării averilor foarte mari ar 

trebui să se încadreze într-un 

set de alte măsuri care ar fi  

trebuit luate deja, precum im-

pozitarea progresivă. Altfel, 

spun cei din Opoziţia de la 

Cluj, iniţiativa UNPR rămâne 

doar una „populistă”.

Un proiect „moral”

Preşedintele de onoare al 

UNPR Cristian Diaconescu a 

declarat recent, că proiectul 

lansat de Uniune, anul trecut, 

cu privire la impozitarea ave-

rilor mari nu este susţinut de 

niciun alt partid parlamentar. 

El a precizat că, în aceste con-

diţii, la inceputul anului va 

demara o campanie de strân-

gere de samnături. Potrivit li-

derului UNPR, o astfel de le-

ge ar aduce un plus de nouă 

miliarde de euro într-o peri-

oadă de trei ani la fi nanţele 

statului. Diaconescu a subli-

niat, de asemenea, că proiec-

tul este în primul rând „unul 

moral”.

Social democraţii râd 
de moralitatea celor 
din UNPR

Deputatul social democrat 

Cornel Itu declară, ironic, că 

în primul rând „ar trebui im-

pozitată averea lui Gabriel 

Oprea, preşedintele UNPR”. 

Mai mult, el susţine că pro-

iectul privind impozitarea ave-

rilor foarte mari este mai de-

grabă unul de stânga. „Dacă 

cei din UNPR nu au uitat de 

social democraţi, este un pro-

iect bun… Şi domnul Sârbu 

şi domnul Diaconescu au pre-

luat ideile social democrate, 

pe care acum le duc înspre 

dreapta. Este un proiect bun, 

binevenit, spunem asta de 

mult timp. Dar nu este cazul 

să vorbească cei din UNPR de 

moralitate. Doar au trecut din-

tr-un loc în altul… Eu perso-

nal susţin acest proiect, dar 

nu sunt ei abilitaţi să vorbeas-

că despre asta, despre mora-

litate mai ales”, a spus Itu 

pentru Monitorul de Cluj.

Cordoş: „Izolată, 
această propunere 
este populistă”

Senatorul clujean PSD, Ale-

xandru Cordoş consideră că 

ideea impozitării marilor averi 

este „bună”, dar numai în 

contextul unor măsuri care ar 

fi  trebuit luate în prealabil. 

„Noi am mai susţinut asta, de 

nenumărate ori. Este o iniţi-

ativă bună, dar atâta timp cât 

cei de la Putere nu vor să ac-

cepte introducerea impozitu-

lui progresiv sau reducerea 

TVA pentru alimentele de ba-

ză, avem de-a face cu o pro-

punere populistă. Dacă ar fi  

vrut acest lucru, ar fi  luat mai 

întâi aceste măsuri pentru a 

nu se ajunge la diferenţele dn-

tre cei bogaţi şi cei săraci, la 

aceste polarizări din societa-

te”, a explicat Cordoş pentru 

Monitorul de Cluj.

Noi propuneri

Deputatul PDL Petru Căli-

an susţine, la rândul său, că 

trebuie găsită o cale de mij-

loc astfel încât măsura impo-

zitării averilor mari şi foarte 

mari să fi e şi aplicabilă.

„Forma actuală a legii nu 

poate fi  acceptată. Am fost la 

Guvern să discutăm pe aceas-

tă temă, iar premierul ne-a 

spus să facem amenadamen-

tele în scris. Nu putem pune 

taxă de solidaritate 1% pe te-

renuri şi case, nu poate fi  apli-

cabilă această măsură. Atunci 

am propus să aplicăm aceas-

tă taxă de solidaritate celor 

care deţin maşini, avioane, 

elicoptere care au valoare mai 

mare de 150.000 de euro, deci 

să coborâm plafonul. În pri-

vinţa imobiliarelor, am pro-

pus o taxă pe tranzacţie, ce-

ea ce este foarte important, 

esenţial. Deci am făcut nişte 

propuneri pentru ca acest pro-

iect să poată fi  aplicat. Nici-

decum nu suntem împotriva 

acestui proiect, vrem doar ca 

el să poată fi  aplicat. Vrem 

doar să dăm o formă acestui 

proiect, astfel încât să fi e apli-

cabil. Urmează să discutăm 

în Camera Deputaţilor”, a ex-

plicat deputatul clujean pen-

tru Monitorul de Cluj.

Marile averi, din nou 
în atenţia politicienilor
Proiectul impozitării marilor averi ar putea ajunge 
pe masa deputaţilor, în cursul săptămânii viitoare.
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S. N. G. N. „ROMGAZ“ SA. – 
SUCURSALA TG. MUREŞ

Cu sediul în Tg. Mureş, str. Salcâmilor nr. 23

Organizează în fi ecare joi la ora 9 
la sediul Sucursalei, lici taţie publică 

pentru vânzare de

ŢEAVĂ UZATĂ pentru construcţii 
şi confecţii metalice (stâlpi gard, schelete metalice etc.),

rezultată în urma R.K. la sonde.

Preţul de pornire la licitaţie 
este de 12 lei /m l (tubing 2 7/8).

Licitaţia se va organiza în fl ecare joi 
până la epuizarea stocului.

Lista poate fi  consultată la sediul sucursalei.
Informaţii suplimentare 0265-402.133, mobil 0749-332.133,

Persoană contact Ing. Man Crinel.

ÎN ATENŢIA PENSIONARILOR ŞI PERSOANELOR VÂRSTNICE!

Ca urmare a H.C.L. Nr. 715 / 27.11.2007, completată prin prevederile H.C.L. Nr. 
195 / 07.04.2009, toate persoanele vârstnice şi pensionarii cu domiciliul stabil în mu-
nicipiul Cluj-Napoca, ale căror venituri lunare sau cuantumuri înregistrate pe cuponul 
de pensie la rubrica „Total drepturi“ sunt de până la 1300 RON sau cuprinse între 
1301 şi 1500 RON, benefi ciază de gratuitatea transportului urban pe mijloacele de 
transport în comun pe toate liniile şi, respectiv, pe o singură linie. De asemenea, be-
nefi ciază de abonament gratuit pe toate liniile toate persoanele vârstnice şi pensio-
narii cu domiciliul stabil în Cluj-Napoca, care au împlinit vârsta de 70 ani (indiferent 
de cuantumul venitului sau al pensiei) şi cetăţenii de onoare ai municipiului Cluj-Na-
poca (indiferent de cuantumul venitului).

Pentru ridicarea abonamentului pe anul 2012, rugăm pensionarii şi persoanele 
vârstnice încadrate în această categorie să se prezinte, începând cu data de 28.11.2011, 
la unul din următoarele puncte de eliberare a abonamentelor:

 Cart. Mărăşti – SEDIU RATUC   – B-dul 21 Dec. nr.79A
   – ATLAS     – Str. A. Vlaicu
   – SIRETULUI   – Str. A. Vlaicu
   – ARTE PLASTICE    – Str. A. Vlaicu
   – P-ţa MĂRĂŞTI    – B-dul 21 Dec.1989

 Cart. Gheorgheni – BISTRIŢEI    – Str. N. Titulescu
   – BĂIŞOARA   – Al. Băişoara
   – CAMPUS UNIV.   – Al. Vaida Voevod

 Cart. Zorilor  – GH. DIMA    – Str. Observatorului
   – OBSERVATORULUI   – Str. Observatorului

 Cart. Mănăştur  – MINERVA    – Str. Primăverii
   – CALVARIA    – Str. Primăverii
   – CÂMPULUI   – Cl. Mănăştur

 Cart. Grigorescu  – BUZĂU    – Str. Al. Vlahuţă
   – 1 DEC. 1918   – Str. Fântânele

 Cart. D. Rotund  – GARĂ      – P-ţa Gării
 Cart. Iris  – GARĂ      – P-ţa Gării

   – CLUJANA   – P-ţa 1 Mai
 Centru   – OPERĂ    – P-ţa Şt. cel Mare

   – MEMORANDUM  – Str. Memorandumului
   – P-ţa M.VITEAZUL  – P-ţa M.Viteazul
Pensionarii şi persoanele vârstnice vor avea asupra lor următoarele documente:

 Buletin / carte de identitate;
 Ultimul cupon de pensie (noiembrie 2011);
 Ultimul abonament – se va preda;
 Fotografi e recentă;
 Decizia de pensionare – persoanele care nu au împlinit vârsta standard de 

pensionare.
Persoanele care în anul 2011 nu au benefi ciat de abonament sau l-au pierdut se 

vor prezenta la biroul de abonamente SEDIU RATUC – B-dul 21 Dec. nr. 79A.

Primăria municipiului 

Cluj-Napoca recomandă locu-

itorilor, agenţilor economici, şi 

instituţiilor din municipiu să 

respecte măsurile de prevenire 

şi stingere a incendiilor. Astfel, 

se interzic focurile deschise în 

apropierea unor locuinţe şi se 

interzice arderea miriştilor şi a 

vegetaţiei uscate, care pun în 

pericol bunurile materiale în-

vecinate. În lipsa iluminatului 

electric în poduri, magazii, şo-

proane sau fânare, se vor folo-

si lanterne, lămpi electrice por-

tabile cu globuri de protecţie 

şi cablu protejat, fără adăugiri, 

fi ind interzise chibriturile, lu-

mânările, lămpile cu petrol şi 

alte asemenea mijloace. Încăl-

carea acestor dispoziţii poate 

duce la sancţiuni cuprinse în-

tre 600 şi 50.000 lei, atrag aten-

ţia reprezentanţii Primăriei. 

Anul acesta poliţiştii locali au 

aplicat nouă astfel de sancţi-

uni contravenţionale, în valoa-

re de 9.000 de lei. M.O.

Primăria: Atenţie la incendii!

Copiii sindicaliştilor din 

Primărie vor primi fructe, 

sucuri şi produse specifi -

ce sărbătorilor de iarnă.

Consilierii locali clujeni vor 

lua în discuţie, în şedinţa de as-

tăzi, un proiect de hotărâre pri-

vind alocarea a 64.000 de lei de 

la bugetul local pe anul 2011 Sin-

dicatului „Civitas” pentru orga-

nizarea Serbării Pomului de Cră-

ciun şi pentru achiziţionarea de 

cadouri pentru copiii salariaţilor 

din aparatul de specialitate al Pri-

măriei, cei ai salariaţilor Secre-

tarului municipiului Cluj-Napo-

ca şi ai salariaţilor din instituţii-

le şi serviciile publice care func-

ţionează în subordinea Consiliu-

lui Local (Cantina de ajutor so-

cial şi pensiune, Centrul buge-

tar-creşe). Potrivit proiectului de 

hotărâre, banii vor fi  folosiţi pen-

tru cumpărarea a 600 de pache-

te în valoare de 100 de lei fi eca-

re pentru copil. De asemenea, 

cei 80 de colindători, solişti vo-

cali şi instrumentişti care vor par-

ticipa la Serbarea Pomului de 

Crăciun vor primi pachete în va-

loare de 50 de lei fi ecare. Cado-

urile oferite vor consta din: dul-

ciuri, fructe, citrice, sucuri natu-

rale şi alte produse specifi ce săr-

bătorilor de iarnă. Anul trecut, 

Consiliul Local a alocat doar 

30.750 de lei pentru aceeaşi Ser-

bare a Pomului de Crăciun. În 

referatul anexat proiectului de 

hotărâre de anul trecut se speci-

fi ca că suma de 30.750 de lei re-

prezintă doar jumătate din su-

ma totală necesară organizării 

evenimentului, cealaltă jumăta-

te fi ind suportată de către Sindi-

catul „Civitas”. M.O.

64.000 de lei pentru 
Serbarea Pomului de Crăciun

Mirela OGRUŢAN
redactia@monitorulcj.ro

Fostul vicepreşedinte 

al Consiliului Judeţean 

Cluj, Radu Bica va 

rămâne în continuare 

în arest, ca urmare a 

unei decizii pronunţate 

ieri de Tribunalul Cluj.

Astfel, instanţa a decis ca 

Radu Bica să rămână în stare 

de arest pentru următoarele 60 

de zile. Imediat după afl area 

deciziei, avocaţii fostului vice-

preşedinte al Consiliului Jude-

ţean au anunţat că acesta va 

ataca decizia la Curtea de Apel 

Cluj. Vă reamintim că Radu Bi-

ca a fost arestat preventiv pe 1 

noiembrie anul acesta, pentru 

29 de zile, în urma unei sen-

tinţe pronunţate de o instanţă 

a Curţii de Apel Cluj.

La fi nalul săptămânii tre-

cute Radu Bica şi femeia de 

afaceri Aspazia Droniuc au 

fost trimişi în judecată, de 

procurorii Direcţiei Naţiona-

le Anticorupţie (DNA) Cluj, 

pentru luare, respectiv dare 

de mită.

Acuzat de luare de mită
Aspazia Droniuc le-a rela-

tat procurorilor DNA cum i-a 

dat lui Radu Bica mita de 

10.000 de euro.

„Am ajuns în faţa Consi-

liului Judeţean undeva îna-

inte de ora 13.00 şi l-am su-

nat pe Bica Radu şi acesta 

mi-a cerut să îl aştept că o 

să coboare. După câteva mi-

nute a venit la mine la ma-

şină. (…) În timp ce staţio-

nam, i-am dat acestuia su-

ma de 43.000 lei pe care o 

aveam pregătită în autotu-

rism, banii fi ind introduşi în-

tr-o pungă de plastic şi în-

tr-o pungă de hârtie. I-am 

spus că sunt 43.000 lei, aces-

ta a luat banii şi, la întreba-

rea mea când mai pot să îl 

caut, mi-a spus că să ne au-

zim pe joi, că numai joi poa-

te să-mi dea mai multe de-

talii legate de licitaţia care 

mă interesa pe mine.....”, se 

arată în rechizitoriul întoc-

mit de procurorii DNA.

În acelaşi document se 

mai specifi că că Radu Bica 

a făcut cumpărături la ma-

gazine de lux din Austria, 

ceea ce arată că nu avea pro-

bleme fi nanciare încât să cea-

ră bani împrumut de la As-

pazia Droniuc, aşa cum a 

susţinut în apărare. Mai mult, 

se pare că Bica şi-a petrecut 

vacanţa din Austria pe banii 

lui Ştefan şi Olezia Cadar, 

patronii fi rmei de transport 

Fany, societate care are un 

contract cu administraţia ju-

deţeană, fi ind câştigătoarea 

unei licitaţii de transport de 

persoane pe ruta Cluj-Napo-

ca – Floreşti.

Radu Bica, în arest
încă 60 de zile
Magistraţii Tribunalului Cluj i-au prelungit fostului vicepreşedinte 
al Consiliului Judeţean Cluj mandatul de arestare.
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În 2011, falimentele 
au lăsat pe drumuri 
100.000 de oameni
Companiile intrate în insolvenţă 
în acest an au avut o cifră de afa-
ceri cumulată de 12,7 miliarde de 
lei, sub afacerile care au ajuns în 
incapacitate de plată în 2010, în 
schimb datoriile, de 1,8 miliarde 
de lei, sunt de aproape patru ori 
mai mari. Perioada analizată este 
1 ianuarie-31 octombrie, interval 
în care numărul insolvenţelor s-a 
redus, de la 17.360 de fi rme în 
2010 la 16.622 de societăţi în 
2011. Cifrele cumulate de afaceri 
sunt aferente anilor 2009 şi 
2010. Firmele în incapacitate de 
plată din acest an au 93.438 de 
angajaţi şi datorii de 1,8 miliarde 
de lei, potrivit datelor Ofi ciului 
Naţional al Registrului Comerţului 
transmise la solicitarea Mediafax.

Numărul autorizațiilor 
de construcție, 
în scădere
Numărul autorizaţiilor de constru-
ire eliberate pentru clădiri rezi-
denţiale a scăzut, în octombrie 
2011, cu 24% faţă de luna sep-
tembrie 2011 şi cu 13,7% faţă de 
octombrie 2010, ajungând la 
2.924 autorizaţii, se arată într-un 
comunicat al Institutului Naţional 
de Statistică, citat de Agerpres. În 
total, numărul autorizaţiilor de 
construire eliberate atât pentru 
clădirile rezidenţiale cât şi pentru 
cele nerezidenţiale, în octombrie 
2011, a fost de 3.527, în scădere 
cu 496 comparativ cu 4.023, eli-
berate în octombrie 2010. În oc-
tombrie 2011 s-au eliberat 2.924 
autorizaţii pentru construirea de 
clădiri rezidenţiale, din care 
63,6% sunt pentru zona rurală.

Semne rele pentru 
băncile europene
Băncile europene au reuşit să re-
fi nanţeze prin noi emisiuni, în 
acest an, numai două treimi din 
totalul de 654 de miliarde de do-
lari al obligaţiunilor ajunse la sca-
denţă, agravând astfel defi citul 
de fi nanţare pentru instituţiile de 
credit din Europa. Băncile europe-
ne se afl ă în situaţia de a nu-şi 
putea rostogoli în întregime obli-
gaţiunile scadente pentru prima 
dată în cel puţin cinci ani, potrivit 
datelor compilate de fi rma 
Dealogic pentru Financial Times. 
Investitorii afi rmă că au evitat să 
cumpere obligaţiuni ale băncilor 
europene din cauza incertitudini-
lor privind stabilitatea unor insti-
tuţii de credit, soarta zonei euro şi 
impactul unor noi reglementări 
fi nanciare. Accesul difi cil la fon-
duri a stârnit temeri privind im-
pactul asupra companiilor depen-
dente de fi nanţare bancară şi 
asupra economiei pe ansamblu.

Climatul economic 
mondial 
se înrăutățește
Creşterea economiei mondiale în-
cetineşte, zona euro a intrat într-o 
uşoară recesiune, iar Statele 
Unite se afl ă în pericol de a avea 
aceeaşi soartă, a avertizat, luni, 
Organizaţia pentru Cooperare şi 
Dezvoltare Economică (OCDE). 
OCDE a revizuit negativ prognoza 
de creştere a economiei mondia-
le, de la 4,2% la 3,4% pentru 
acest an, respectiv de la 4,6% la 
3,8% pentru anul următor. O în-
cetinire şi mai puternică este posi-
bilă dacă zona euro nu reuşeşte 
să controleze criza, iar politicienii 
americani nu reuşesc să se pună 
de acord asupra unui plan de re-
ducere a cheltuielilor, a avertizat 
organizaţia. În lipsa unor măsuri 
decisive din partea liderilor zonei 
euro, doar Banca Centrală 
Europeană are capacitatea de a 
limita criza din uniunea moneta-
ră, consideră analiştii OCDE. În 
Statele Unite însă, Rezerva 
Federală mai are puţine instru-
mente la îndemână, după ce a 
recurs deja la tipărirea de dolari.

Pe scurt

Depuneþi taloanele pînã în 20 decembrie 2011
la centrele de micã publicitate monitorul

Grupul israelian Tnuva ia 

în calcul retragerea de pe 

piaţa din România din 

cauza pierderilor masive, 

iar operaţiunile vor fi  

închise dacă nu se va găsi 

un cumpărător.

Tnuva a investit din 2005 

aproximativ 60 milioane eu-

ro în România, iar retragerea 

de pe piaţă este una dintre 

primele chestiuni de care se 

va ocupa noul preşedinte al 

companiei, Şlomo Rodev, scrie 

ziarul de business Globes. 

Compania deţine în România 

un sistem de producţie şi dis-

tribuţie a lactatelor  sub măr-

cile Tnuva şi Yoplait.

Afaceri la jumătate 
faţă de target

Operaţiunile de lactate din 

România ale grupului cau-

zează „pierderi masive”, cu 

vânzări de numai 20 de mi-

lioane de euro pe an, faţă de 

obiectivul stabilit în 2005 de 

grup, de a atinge afaceri de 

50 milioane euro pe an în ter-

men de trei ani de la intra-

rea pe piaţă.

Contactaţi de Globes, re-

prezentanţii Tnuva au refuzat 

să comenteze informaţiile.

Publicaţia israeliană notea-

ză că România a fost prima ţin-

tă de extindere a Tnuva, obiec-

tivul companiei fi ind să creeze 

o platformă de operaţiuni in-

ternaţionale, în întreaga lume, 

cu sediul central în Israel.

Globes notează că Tnuva 

România a fost afectată sever 

de efectele crizei mondiale pe 

plan local, compania reuşind 

cu greu să concureze cu impor-

turile de lactate mai ieftine. Tot-

odată, producţia Tnuva Româ-

nia era cu 50% mai scumpă 

decât a lactatelor româneşti.

La fi nele anului 2009, Tnu-

va a înregistrat o depreciere 

de 44,7 milioane şekeli (8,8 

milioane euro) a investiţiei 

din România, urmată de o al-

ta, de 9,3 milioane şekeli (1,8 

milioane euro) un an mai târ-

ziu, potrivit Globes.

O ferma de vaci 
a fost deja închisă

Tnuva a închis în luna 

martie a acestui an ferma 

de vaci de la Adunaţii Co-

păceni, deoarece nu era pro-

fitabilă. Ferma asigura 25% 

din materia primă a fabricii 

de lactate Tnuva de la Po-

peşti Leordeni. Conducerea 

companiei preciza atunci că 

fabrica primeşte suficientă 

materie primă de la furni-

zorii din afara grupului.

Ferma fusese cumpărată 

de Tnuva cu un milion de 

euro şi modernizată ulteri-

or, vacile fiind aduse din 

Germania, informează Me-

diafax.

Tnuva se pregăteşte să părăsească România

Angelica TEOCAN
economic@monitorulcj.ro

Agenţia de Plăţi pentru 

Dezvoltare Rurală şi Pescuit 

(APDRP) a dat startul la o 

nouă sesiune pentru depu-

nerea proiectelor de fi nan-

ţare aferente Măsurii 112 – 

„Instalarea tinerilor fermi-

eri” din cadrul Programului 

Naţional de Dezvoltare 

Rurală (PNDR) 2007 – 2013.

Aceasta ar putea fi  ultima 

sesiune potrivit directorului 

adjunct a APDRP Cluj Vakar 

Istvan, dar este şi cea mai 

avantajoasă de până acum, 

atât din punct de vedere al 

sumelor, cât şi a condiţiilor 

de primire a banilor.

Şanse de întinerire 
a populaţiei agricole

Programul s-a bucurat de 

succes în judeţul Cluj. „Am 

avut sute de dosare care au 

fost acceptate în sesiunile pre-

cedente. Estimez că numărul 

acestora va creşte în ediţia ac-

tuală datorită condiţiilor net 

mai bune”, declară directorul 

adjunct al APDRP Cluj.

„Terenul nelucrat din prezent 

este o cauză a îmbătrânirii po-

pulaţiei. Avântul în prelucrarea 

pământului, regăsit după prelu-

area parcelelor de la comunişti, 

a dispărut odată cu vârsta. Ast-

fel de proiecte sunt o şansă de 

întinerire a agricultorilor români, 

însă e necesară şi existenţa unei 

legislaţii care să împiedice fărâ-

miţarea exploataţiilor”, spune 

Grigore Onaciu, directorul Di-

recţiei pentru Agricultură şi Dez-

voltare Regională.

Sume mai mari decât în 
sesiunile precedente

Sprijinul minim pentru in-

stalarea tinerilor fermieri este 

de 12.000 euro pentru o ex-

ploataţie agricolă cu dimensi-

une minimă, faţă de 10.000 de 

euro în sesiunile precedente. 

În cazul extinderii exploataţi-

ei agricole, suma pentru insta-

larea fermierului poate ajun-

ge la 40.000 Euro/exploataţie, 

aproape dublu în comparaţie 

cu cei doar 25.000 care erau 

alocaţi în ediţiile anterioare.

Fondurile nerambursabi-

le alocate pentru această se-

siune sunt de 50 de milioa-

ne de euro.

Banii vin în două tranşe

Suma va fi  acordată în do-

uă tranşe de plată. Primul vi-

rament, într-un procent de 

60% din valoarea sprijinului 

pentru instalare, iar cel de-al 

doilea va fi  de 40% din tota-

lul sprijinului.

„Deja sunt participanţi la 

sesiunile precedente, care au 

primit sumele aferente primei 

tranşe şi au aplicat deja pen-

tru tranşa a doua”, spune Va-

kar Istvan.

Unde se depun 
proiectele?

Depunerea proiectelor afe-

rente Măsurii 112 se face la 

Ofi ciul Judeţean de Plăţi pen-

tru Dezvoltare Rurală şi Pes-

cuit al APDRP, zilnic, în in-

tervalul orar 09:00 – 14:00.

Termenul limită al depu-

nerii cererilor de proiecte pen-

tru această sesiune este vi-

neri, 13 ianuarie 2012, ora 

12:00, conform Anunţului ce-

rerii de proiecte pentru Mă-

sura 112, disponibil pe pagi-

na de internet a APDRP, www.

apdrp.ro.

Cine poate participa?

Solicitantaţii eligibili sunt 

fermierii în vârstă de până la 

40 de ani (neîmpliniţi la data 

depunerii Cererii de fi nanţa-

re), persoane fi zice sau juridi-

ce care practică în principal 

activităţi agricole şi a căror ex-

ploataţie agricolă se încadrea-

ză în dimensiunea economică 

cuprinsă între 6 şi 40 UDE (Uni-

tatea de Dimensiune Econo-

mică). UDE reprezintă unita-

tea prin care se exprimă di-

mensiunea economică a unei 

exploataţii agricole determina-

tă pe baza marjei brute stan-

dard a exploataţiei (Decizia 

Comisiei nr. 85/377/CEE).

Tinerii pot primi până la 40.000 € 
pentru deschiderea de ferme
De ieri se pot depune proiectele de finanţare în vederea obţinerii fondurilor nerambursabile.



marţi, 29 noiembrie | monitorul de cluj  SĂNĂTATE 7

Gabriela DRAGOTĂ
redactia@monitorulcj.ro

Anul trecut s-au înregis-

trat în Cluj opt cazuri noi 

de infectare cu virusul 

HIV, dublu față de anul 

2009, iar numărul cazuri-

lor de persoane care s-au 

îmbolnăvit cu SIDA anul 

trecut a fost de 6, față 

de doar un caz în 2009.

România se afl ă printre 

țările cu puține cazuri de 

HIV-SIDA, cu excepția homo-

sexualilor, unde există o 

prevalență de peste 4,7% a 

acestei boli.

Un raport al Direcției de Să-

nătate Publică (DSP) Cluj rele-

vă faptul că la sfârșitul anului 

trecut, numărul cazurilor noi 

de infectare cu virusului HIV 

s-a dublat față de anul 2009. 

Astfel, s-au înregistrat opt ca-

zuri noi în 2010, față de patru 

cazuri noi în anul precedent. 

„În consecință, a crescut și nu-

mărul cumulativ al cazurilor 

noi HIV pozitive: 63 în 2010, 

comparativ cu numai 55 în 

2009”, arată raportul DSP Cluj.

Din același document reiese 

faptul că a crescut foarte mult 

și numărul celor care s-au îm-

bolnăvit cu SIDA. Astfel, anul 

trecut au fost contabilizate şa-

se cazuri noi, față de doar unul 

în 2009. „Numărul de cazuri SI-

DA afl ate în evidență la sfârșitul 

anului 2010 s-a cifrat la 64, de 

asemenea în ascensiune față de 

anul 2009 când erau însumate 

doar 59 de cazuri SIDA”, mai 

arată raportul DSP Cluj.

Incidență mare 
în rândul homosexualilor

Potrivit Strategiei Naționale 

HIV-SIDA a Ministerului 

Sănătății, în prezent, Româ-

nia este o ţară cu un număr 

redus de cazuri infectare cu 

HIV și îmbolnăvire cu SIDA. 

„Cu excepţia bărbaţilor care 

fac sex cu alţi bărbaţi unde 

un studiu recent de seropre-

valenţă arată o prevalenţă HIV 

de peste 4,7% nu există alte 

semne de concentrare a epi-

demiei în vreunul dintre gru-

purile considerate vulnerabi-

le sau la risc”, afirmă 

specialiștii din Minister. 

Aceștia adaugă că transmite-

rea heterosexuală este predo-

minantă în cazul a peste 75% 

din cazurile HIV nou desco-

perite. Este urmată de trans-

miterea homo/bisexuală în 

creştere în anii 2008 şi 2009 

şi depăşind 7%. Transmiterea 

asociată cu consumul de dro-

guri ramâne sub 1%. Trans-

miterea sexuală (hetero şi ho-

mo/bisexuală) poate fi  atri-

buită în ultimii ani la 4 din 5 

cazuri diagnosticate şi ea a 

fost înregistrată în special la 

tinerii cu vârste cuprinse în-

tre 15 şi 29 de ani cu un vârf 

la cei între 20 şi 24 de ani.

16.700 de cazuri 
HIV-SIDA în România

Conform Ministerului 

Sănătății, la sfârşitul lunii de-

cembrie 2010, în România se 

înregistrau 16.697 cazuri de 

HIV-SIDA. Dintre acestea, 5.707 

de persoane au decedat şi 585 

de persoane sunt raportate ca 

fi ind pierdute din evidenţe. Es-

timările cele mai recente făcu-

te de UNAIDS plasează numă-

rul de persoane care trăiesc cu 

HIV-SIDA undeva în interva-

lul 12.000 – 16.000.

Datele din raportul Com-

partimentului pentru Monito-

rizarea şi Evaluarea Infecţiei 

HIV/SIDA arată că 8.916 de 

persoane seropozitive aveau 

la sfârşitul anului 2010 acces 

la îngrijiri de specialitate şi 

erau monitorizate într-unul din 

cele nouă centre regionale de 

tratament. Dintre acestea 7.276 

erau raportate ca primind tra-

tament antiretroviral.

15-20 mil. lei pentru 
prevenirea maladiei

Ministerul Sănătății estimea-

ză că se vor investi în progra-

me de prevenire pe perioada 

2011 – 2015 între 15 şi 20 de 

milioane euro. Potrivit 

specialiștilor Ministerului 

Sănătății, experienţa arată că 

această investiţie poate garan-

ta menţinerea numărului de 

persoane nou infectate anual 

la un nivel minim şi de aseme-

nea poate menţine costurile 

programului de tratament pen-

tru aceeaşi perioadă, undeva 

în intervalul 200 – 250 milioa-

ne euro. Fără acestă investiţie 

în prevenire, numărul persoa-

nelor nou infectate în perioa-

da 2011 – 2015 ar putea depă-

şi 5000 şi costurile programu-

lui de tratament ar putea fi  un-

deva în intervalul 350 – 400 mi-

lioane de euro. 

Cazurile noi de HIV/SIDA
s-au dublat la Cluj într-un an
Ministerul Sănătății are în plan să investească între 15 și 20 milioane euro în programe de prevenție 
a maladiei HIV/SIDA pentru a menține cât mai redus numărul cazurilor noi.



Federer a câştigat 
Turneul Campionilor
Elveţianul Roger Federer a câşti-
gat, pentru a 6-a oară, Turneul 
campionilor, învingându-l dumini-
că seara, la Londra, în fi nală, pe 
francezul Jo-Wilfried Tsonga, cu 
6-3, 6-7 (6/8), 6-3, devenind ast-
fel singurul deţinător al recordului 
de titluri, în faţa lui Pete Sampras 
şi Ivan Lendl. Federer a reuşit să-l 
domine pe Tsonga pentru a 3-a 
oară în 3 săptămâni, după fi nala 
de la Paris-Bercy şi meciul de des-
chidere din acest Masters, dumi-
nica trecută, acesta fi ind al 70-lea 
trofeu cucerit de campionul elveţi-
an, care a disputat a 100-a fi nală 
pe circuitul profesionist. Din sep-
tembrie, aceasta a fost a 17-a vic-
torie consecutivă a elveţianului, 
care, la 30 de ani, este cel mai 
vârstnic învingător din Masters. În 
fi nala probei de dublu, cuplul 
Max Mirnîi (Belarus)-Daniel 
Nestor (Canada) a învins cu 7-5, 
6-3 perechea poloneză Mariusz 
Frystenberg-Marcin Matkowski.

Hănescu 
rămâne pe 90
Tenismanul Victor Hănescu se 
menţine pe locul 90, cu 600 
puncte, în clasamentul ATP dat 
publicităţii luni, iar Adrian 
Ungur se afl ă pe 114, cu 501 
puncte. În primii 300 de jucători 
se mai afl ă Marius Copil şi 
Victor Crivoi, informează site-ul 
atpworldtour.com. Marius Copil 
a coborât pe 216, cu 225 de 
puncte. Victor Crivoi a coborât 
pe locul 241, cu 199 de puncte. 
La dublu, Horia Tecău se menţi-
ne pe locul 12, cu 4.310 puncte. 
În primii zece jucători din topul 
mondial, elveţianul Roger 
Federer, câştigător al Turneului 
Campionilor de la Londra, a ur-
cat pe locul 3, Novak Djokovic 
este lider, iar Rafael Nadal ocu-
pă locul secund.

Pe scurt
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Prima ediţie a turneului 

internaţional Transilvania 

Darts Cup (TDC), desfăşu-

rat la Cluj-Napoca în week-

end-ul recent încheiat, şi-a 

desemnat câştigătorii.

Timp de două zile, jucători 

din toată ţara, dar şi din Unga-

ria, Olanda şi Marea Britanie 

s-au întrecut în măiestrie şi pre-

cizie la aruncarea săgeţii. În-

tr-o atmosferă de concentrare 

şi fair-play, jucătorii au concu-

rat pentru obţinerea titlului, dar 

şi pentru premiile în valoare de 

peste 3.000 euro puse în joc de 

către organizatori.

Cea mai aşteptată fi nală a 

fost cea masculină şi a fost 

câştigată de Janos Vegso din 

Ungaria. El şi-a adjudecat ti-

tul după o fi nală plină de emo-

ţie, în care s-a impus în faţa 

românului Cristian Cimpoca. 

Pe locul trei s-au clasat din 

nou un jucător român şi unul 

din ţara vecină: Tiberiu Mo-

iescu şi Attila Szabados.

La concursul pe perechi, 

podiumul arată astfel:

locul 1: Janos Vegso – Attila 

Syabados, din Ungaria

locul 2: Ad Van Haaren (Olan-

da)- Daniel Racoveanu (Ro-

mânia)

locurile 3: Vlad Popa – Ale-

xandru Stoian (România) şi 

Cosmin Fiscutean Cosmin – 

Răzvan Negoţ (România)

Competiţia feminină a fost 

câştigată de Silvia Nedelcu, 

urmată de Andreea Constan-

tinescu, iar locul trei i-a reve-

nit Oanei Bârsan şi Laurei Po-

pan, toate din România.

La această primă ediţie, Tran-

silvania Darts Cup a benefi ciat 

de prezenţa extraordinară a ma-

relui campion Eric Bristow, care 

a făcut o demonstraţie de mare 

sportivitate. Prima ediţie a fost 

una de succes, jucătorii români 

au paticipat în număr mare din 

toată ţara, iar cei străini au fost 

plăcut impresionaţi de Cluj-Na-

poca şi nivelul înalt de profesio-

nalism sportiv al competiţiei.

„Putem spune că prima edi-

ţie a TDC a fost un succes. Au 

fost două zile de darts trăite la 

maximum, de competiţie des-

chisă, de atmosferă frumoasă cu 

un număr mare de spectatori. 

Jucătorii au plecat acasă cu nu-

meroase premii şi cu o impresie 

bună despre competiţie şi oraş“, 

a declarat Zsuzsanna Balogh, 

preşedinte Transilvania Masters.

Transilvania Darts Cup este 

un eveniment susţinut de www.

profi sportshop.ro şi organizat 

de Harrows împreună cu Con-

siliul Judeţean Cluj, Federaţia 

Română de Darts, Transilvania 

Masters şi AMM Design.

Câştigătorii „Transilvania Darts Cup“

Laurenţiu BOARIU
sport@monitorulcj.ro

Cu moralul ridicat după 

două victorii importante, 

clujenii dau din nou piept 

cu francezii care i-au învins 

la limită în meciul tur.

„U“ Mobitelco BT va juca 

în această seară un nou meci 

în EuroChallenge Cup. Cluje-

nii evoluează din nou în de-

plasare, acesta fi ind cel de al 

patrulea meci din cadrul gru-

pei E a competiţiei europene. 

În meciul tur, disputat la Sa-

la Sporturilor „Horia Demi-

an“, francezii s-au impus cu 

85-81, după un meci specta-

culos, în care campionii Ro-

mâniei au fost aproape de a 

se impune. Aceştia au fost 

apoi depăşiţi destul de clar în 

deplasare de Antwerp Giants, 

63-87, dar au reuşit să învin-

gă pe Enisey Krasnoyarsk, 

chiar pe terenul acesteia, cu 

81-73. După victoria din Ru-

sia, campionii au defi lat şi în 

campionat, unde au trecut pe 

teren propriu de Poli Iaşi cu 

scorul de 121-44! Elan Cha-

lon, adversara din această sea-

ră a „alb-negrilor“ s-a impus 

şi ea în ultimul meci din cam-

pionat, 86-82 în faţa formaţi-

ei Paris Levallois.

Ţenter e mândru 
de băieţi

Marcel Ţenter, tehnicianul 

baschetbaliştilor clujeni, a de-

clarat că este foarte mândru de 

elevii săi, care au jucat bine şi 

au dat dovadă de spirit de echi-

pă în ultimele două partide ju-

cate (cu Enisey şi Politehnica 

Iaşi). „Noi trebuie să fi m con-

centraţi pe următorul meci. 

Sunt foarte mândru de băieţi, 

au arătat spirit de echipă“, a 

spus antrenorul campionilor.

Meciul dintre Elan Chalon 

şi „U“ Mobitelco BT Cluj-Na-

poca se va disputa în această 

seară, de la ora 21.30, în Sa-

la „Le Colisée “ din localita-

tea Chalon-sur-Saône. După 

acest meci, clujenii vor mai 

avea de jucat două meciuri în 

cadrul grupei E a EuroChal-

lenge Cup, ambele acasă, cu 

Antwerp Giants (6 decembrie) 

şi Enisey Krasnoyarsk (13 de-

cembrie). În cazul în care se 

vor califi ca mai departe, clu-

jenii vor juca într-o altă gru-

pă de patru echipe, iar dacă 

vor trece şi de aceasta, vor ju-

ca sferturile competiţiei, în 

sistem knock-out. Dacă vor 

trece şi de sferturi, vor juca 

în fi nal-four.

Încă un duel european 
pentru baschetbalişti
„U“ Mobitelco BT, campioana României la baschet, va juca în această seară în deplasare 
cu Elan Chalon, într-un meci din cadrul EuroChallenge Cup.

Campionii vor avea un meci greu în această seară

Grupa E, clasament
  V/Î     P

1. Antwerp Giants 2/1    5
2. Elan Chalon 2/1    5
3. BC Enidey K. 1/2    4
4. „U“ Mobitelco BT1/2    4

EuroChallenge Cup
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CALENDAR CREŞTIN

ORTODOX
Sf. Mc. Paramon, Filumen
 şi Valerin (Dezlegare la ulei 
şi vin)

GRECO-CATOLIC
Sf. m. Paramon şi Filumen

Horoscop
BERBEC

Zi favorabilă studiului şi comunică-
rii. Puteţi obţine câştiguri impor-
tante din tranzacţii fi nanciare. În 
partea a doua a zilei, sunteţi 
anunţat că trebuie să plecaţi într-o 
călătorie în interes de afaceri, iar 
partenerul de viaţă este nemulţu-
mit. Intuiţia vă ajută să luaţi cea 
mai bună decizie.

TAUR
Nervozitatea vă poate pune într-o 
situaţie neplăcută în cămin. 
Păstraţi-vă calmul şi dedicaţi-vă 
unor activităţi de rutină. N-ar stri-
ca să fi ţi mai tandru cu partenerul 
de viaţă.

GEMENI
Puteţi obţine cu uşurinţă mici câş-
tiguri fi nanciare, însă vă recoman-
dăm să fi ţi prudent şi să evitaţi 
speculaţiile de orice fel. În partea 
a doua a zilei, reuşiţi să tensionaţi 
relaţia cu partenerul de viaţă. Se 
pare că aveţi o idee fi xă în legătu-
ră cu schimbarea stilului de viaţă. 
Ţineţi cont de sfaturile unei rude 
mai în vârstă!

RAC
Aveţi ocazia să rezolvaţi o proble-
mă mai veche a familiei. În cursul 
dimineţii, descoperiţi o ofertă 
avantajoasă pentru cumpărarea 
unei case sau pentru un schimb de 
locuinţă. O persoană mai în vârstă 
din familie, care este şi fi nanţato-
rul principal, se opune cu fermita-
te acestei iniţiative. Puteţi să vă 
bazaţi pe intuiţie.

LEU
S-ar putea să plecaţi într-o depla-
sare neaşteptată. Nu este cazul să 
regretaţi schimbarea programului: 
această călătorie poate reprezenta 
pentru dumneavoastră un nou în-
ceput. Aveţi succes pe plan social 
şi fi nanciar. Profi taţi de acest con-
text favorabil, dar aveţi răbdare şi 
nu forţaţi norocul!

FECIOARĂ
Sunteţi în formă, iar relaţiile cu 
anturajul sunt excelente. Ziua de 
astăzi este favorabilă investiţiilor, 
demarării unei afaceri şi călătorii-
lor în interes personal. În partea a 
doua a zilei vi se propune o cola-
borare. Vă sfătuim să nu vă grăbiţi 
în luarea unei decizii.

BALANŢĂ
Reuşiţi să faceţi schimbări majore 
în viaţa dumneavoastră, mai ales 
pe plan profesional şi în privinţa 
relaţiilor sentimentale. Azi sunt fa-
vorizate întâlnirile cu persoane im-
portante, relaţiile de parteneriat şi 
călătoriile în interes personal. 
Puteţi să vă bazaţi pe intuiţie.

SCORPION
În cursul dimineţii sunteţi anunţat 
că aţi moştenit o sumă mare de 
bani. Sunteţi nevoit să faceţi mai 
multe drumuri scurte, iar seara vă 
pregătiţi pentru o călătorie, îm-
preună cu partenerul de viaţă. Ar 
fi  bine să amânaţi întâlnirile de 
afaceri. Astăzi sunteţi într-o stare 
de instabilitate emoţională.

SĂGETĂTOR
Este momentul să puneţi în practi-
că planurile în legătură cu o aface-
re foarte promiţătoare. Relaţiile 
cu partenerul de viaţă pot avea de 
suferit din cauză că neglijaţi rezol-
varea unor probleme familiale ca-
re depind exclusiv de dumnea-
voastră. Ar fi  bine să daţi dovadă 
de mai multă diplomaţie în relaţii-
le parteneriale.

CAPRICORN
Preocupat de problemele perso-
nale, aveţi tendinţa să neglijaţi că-
minul. Pentru rezolvarea proble-
melor importante, vă puteţi baza 
pe intuiţie, dar şi pe sfaturile par-
tenerului de viaţă. După-amiaza, 
un prieten vă solicită ajutorul în-
tr-o problemă fi nanciară.

VĂRSĂTOR
Talentul creativ este la cote ridica-
te şi vă poate ajuta să rezolvaţi 
problemele profesionale într-un 
mod original. Relaţiile sentimen-
tale sunt în general bune, dar 
aveţi tendinţa de a-i face reproşuri 
nejustifi cate persoanei iubite.

PEŞTI
În prima parte a zilei, este posibil 
să aveţi mici difi cultăţi în cămin. 
Cu o vorbă bună sau un mic ca-
dou, puteţi dezamorsa o situaţie 
tensionată. O vizită la prieteni, în 
cursul serii, readuce armonia şi 
bună dispoziţie în relaţiile parte-
neriale.
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PROGRAMUL CINEMATOGRAFELOR
1849 – John Fleming, inginer 
electrician britanic

1880 – N.D. Cocea, scriitor și 
publicist român

1924 – Mihai Mereuță, actor 
român de teatru și fi lm

1932 – Jacques Chirac, om po-
litic, președinte al Franței din 
1995

S-au născut...

Cinema „Florin Piersic“
Marea cursa de Crăciun 
(Arthur Christmas) 3D
V-J 14:00, 20:00; 23:00

Saga Amurg: Zori de Zi - P. 
I (The Twilight Saga: 
Breaking Dawn - Part 1) 
V-J 17:00

Cinema ARTA
Cursa
V-J 14:30, 17:00, 19:30, 
22:00

Cinema VICTORIA
Verii (Primos)
V-D 15:00, 17:30, 20:00; 
L-Mi 15:00, 17:30; Ma 15:00
O zi din viaţă
J 15:00, 17:30

CINEMATECA VICTORIA
Prizoniera din Caucaz 
- L, ora 20
Mâna cu briliante 
- Mi, ora 20

CINEMATECA TIFF
Vulcanul - J, ora 20

Cinema ODEON Polus

Motanul încalțat – dublat 
(Puss in Boots) 3D 
Avanpremieră
S – D: 15:15; J: 15:15

Marea cursa de Crăciun 
(Arthur Christmas) 3D 
Premieră
V, L – Mi: 17:00, 19:00; 
S – D: 13:00, 15:00, 17:00, 
19:00; J: 15:00, 17:00, 19:00

Jurnalul unui iubitor de 
rom (The Rum Diary) 
Premieră
V – J: 16:00, 18:15 , 20:30, 
22:45

Metoda periculoasă – digi-
tal (A Dangerous Method) 
Premieră
V – J: 17:15, 19:45, 21:45

Saga Amurg: Zori de Zi – P. 
I (The Twilight Saga: 
Breaking Dawn – Part 1)
V, L – J: 15:45, 18:00, 
20:15, 22:30; S – D: 13:15, 
15:45, 18:00, 20:15, 22:30

Nemuritorii 3D Războiul 
Zeilor – 3D (Immortals)
V – J: 17:45, 20:00, 22:15

Jaf … la Turnul Mare 
(Tower Heist)
V, L – J: 17:30, 19:30, 
21:30; S – D: 14:45, 17:30, 
19:30, 21:30

Culoarea Sentimentelor 
(The Help)
V – J: 20:45

Anonim (Anonymous)
V – J: 21:15

Spy Kids 4D Safirul 
Timpului (Spy Kids 4D : All 
The Time In The World)
S – D: 13:30

În Timp (In Time)
V – J: 16:30, 18:45, 21:00

Aventurile lui Tintin 3D 
(The Adventures of Tintin: 
The Secret of the...)
S – D: 13:20: 15:30; 
J: 15:30

Casa de vis (Dream House)
V – J: 18:30

O singură zi (One Day)
V – J: 16:15

Cinema City Iulius Mall
Marea cursa de Crăciun 
(Arthur Christmas) 3D 
Premieră
V, L – J 13:10, 15:20, 17:30, 
19:40; S – D 11:00, 13:10, 
15:20, 17:30, 19:40

Jurnalul unui iubitor de 
rom (The Rum Diary) 
Premieră
V, L – J 15:10, 17:30, 19:50, 
22:20; 
S – D 12:50, 15:10, 17:30, 
19:50, 22:20

Metoda periculoasă – digi-
tal (A Dangerous Method) 
Premieră
V – J 20:10, 22:10

Motanul încalțat – dublat 
(Puss in Boots) 3D
S – D 16:00

Motanul încălțat – subti-
trat (Puss in Boots) 3D
V – J 18:10

Saga Amurg: Zori de Zi – P. 
I (The Twilight Saga: 
Breaking Dawn – Part 1)
V, L – J 15:00, 17:30, 20:00, 
22:30; S – D 12:30, 15:00, 
17:30, 20:00, 22:30

Saga Amurg: Zori de Zi – P. 
I (The Twilight Saga: 
Breaking Dawn – Part 1) 
Digital
V, L – J 14:00, 16:30, 19:00, 
21:30; S – D 11:30, 14:00, 
16:30, 19:00, 21:30

Nemuritorii 3D Războiul 
Zeilor (Immortals) 3D
V – J 13:20, 15:40, 18:00, 
20:20, 22:40

Pielea în care trăiesc 
(The Skin I Live In)
V, L – J 13:50, 16:20, 18:50, 
21:20; S – D 11:20, 13:50, 
16:20, 18:50, 21:20

Jaf... la turnul mare 
(Tower Heist)
V, L – J 14:10, 16:10, 18:20, 
20:40, 22:50; S – D 12:00, 
14:10, 16:10, 18:20, 20:40, 
22:50

Anonim (Anonymous)
V – J 18:50

Panica pe Wall Street 
(Margin Call)
V, L – J 16:40, 21:40; 
S – D 11:40, 16:40, 21:40

Culoarea sentimentelor 
(The Help)
V – J 13:50

În Timp (In Time)
V, L – J 17:10, 19:30, 21:45; 
S – D 12:20, 17:10, 19:30, 
21:45

Aventurile lui Tintin 3D 
(The Adventures of Tintin: 
The Secret of the...)
V, L – J 15:30; S – D 13:30

Cei trei muschetari 
(The Three Musketeers) 3D
V – J 21:50

O singură zi (One Day)
V – J 14:50

Ştrumpfii 3D – dublat 
(The Smurfs 3D)
S - D 11:15

SUDOKU

DEZLEGAREA INTEGRAMEI DE IERI
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IMOBILIARE

VÎNZĂRI/CUMPĂRĂRI

APARTAMENTE

¤ Vând ap. cu 4 camere + depen-
dinţe, ultracentral, supr. 130 mp, 
et. 1/1, curte comună, fi nisat cla-
sic, teracote. Inf. la tel. 
0264-597956. (7.9)

Vând apartament 3 came-
re în Câmpia Turzii.

Tel. 0756-821480. (2.5)

¤ Vînd parter vilă, ideal pentru 
sediu fi rmă sau prestări servicii 
medicale, str. Republicii, între 
Cireşilor şi Descartes, supr. 180 
mp, 6 camere, offi ce, 2 băi, 
garaj, depozite la subsol, pod, 
cotă parte teren de 280 mp, 
aproape de mijloacele de 
transport în comun. Inf. la tel. 
0748-111295. (7.9)

CASE

¤ Vând casă cu 5 camere, 3 băi, 
o bucătărie, garaj, cu gradină în 
supr. de 340 mp, front la stardă 
16 m, în cart. Gruia, sau dorim 
un schimb, cu o casă cu 2 came-
re. Inf. la tel. 0740-323779 sau 
0740-119939. (6.9)

Vând casă în Teiuş, 
jud. Alba.

Tel. 0740/154437. (2.5)

¤ Vând casă cu grădină în Dej, 
str. Griviţei nr. 7. Inf. tel. 
0264-542151. (7.9)

¤ P.F. cumpăr casă semifi nisată 
sau mai puţin pretenţioasă, în 
Cluj-Napoca. Sunaţi la nr. de tel. 
0746-106697. (7.9)

¤ URGENT! Vând casă cu 2 came-
re, confort, cu teren în supr. de 
600 mp, cart. Zorilor. Inf. la tel. 
0745-885501. (8.9)

TERENURI

¤ Vînd teren în supr. de 18100 
mp, la intrare în Turda (Dăbă-
gău), direct la şosea E60, front la 
şosea 280 m, vis-a-vis de “ Hotel 
AS“ (parcare autocarmangerie), 
preţ 25 euro/mp. Tel. 
0744-653097. (5.7)

¤ Vînd teren în zona Sopor, supr. 
500 mp, acte în curs de fi nalizare, 
cu utilităţi curent şi apă, front 20 
m, preţ 23.000 euro, negociabil. 
Rog şi ofer seriozitate maximă! 
Inf. la tel. 0752-397165. (6.9)

¤ Vînd teren pe str. Oaşului, su-
pr. 700 mp, front stradal 34 m, 
utilităţi, zona de case/vile noi, 
preţ 26000 euro, negociabil. Inf. 
la tel. 0741-290615. (5.5)

¤ Vând teren în Mărişel, surp. 
12200 mp, front la drum princi-
pal 100 m, curent electric, apă, 
zona de case, parţial păşune pe 
teren, preţ 12 euro/mp. Tel. 
0747-968769. (5.7)

¤ Vînd teren pentru construcţii 
pentru case familiale, în satul 
Răscruci, jud. Cluj, între Olto-
vani, după grădini, în Danileşti. 
Inf. la tel. 0264-533044, între 
orele 18-22. (5.7)

¤ P.F. cumpăr URGENT teren 
agricol/fânaţ, livadă, în jud. Cluj. 
Sunaţi la tel. 0740-876853. (3.9)

¤ Cumpăr teren. Pentru inf. rog 
sunaţi la tel. 0751-044086. (3.9)

¤ Vând teren pentru construcţii 
pe str. Becaş nr. 34, cu CF + CU, 
P+2, supr. 3900 mp, front 19,5 
m, lungime 200 m, toate utilităţi-
le. Merită văzut! Preţ negociabil. 
Inf. la tel. 0741-100529. (6.7)

¤ Vînd teren în supr. de 5820 
mp, str. Lombului, cart. Dâmbul 
Rotund, front stradal 35 m, toate 
utilităţile, preţ 58 euro/mp. Inf. 
la tel. 0744-653097. (6.7)

¤ Vînd teren în supr. de 58000 
mp, cart. Iris, între primele case, 
la intare în satul Valea Fînaţelor, 
front la drum 90 m, teren com-
pact, acces de pe str. Oaşului, 
prin livadă, preţ 14 euro/mp. Tel. 
0744-653097. (6.14)

¤ Vînd teren pe str. Lombului, su-
pr. 500 mp, front la drum 33 m, 
utilităţi la 70 de m, pentru con-
strucţii, preţ 21.000 euro. Tel. 
0741-290615. (6.7)

SPAŢII

¤ Cumpăr spaţiu comecial în 
supr. de 30-60 mp, zonă cen-
trală sau ultracentrală, ieşire 
directă la stradă, cu acte în re-
gulă. Preţ în funcţie de zonă. 
Tel. 0744-653097. (3.9)

¤ Vînd/schimb spaţiu central în 
supr. de 65 mp construit, compus 
din o cameră cu intrare din curte, 
baie, bucătărie, cu un aparta-
ment de 2 camere, în cart. Grigo-
rescu. Sunaţi la tel. 0745-405334 
sau 0742-855468. (7.20)

ÎNCHIRIERI

APARTAMENTE

¤ Dau în chirie ap. cu 2 camere, 
unor persoane nefumătoare, sau 
o cameră din 2 camere, acces la 
toate utilităţile, superfi nisat, cu 
C.T., intrări separate, preţ negoci-
abil pentru tot apartamentul 200 
euro (sau 1 cameră cu 100 de 
euro) + garanţie şi cheltuieli. Inf. 
la tel. 0756-064497. (3.9)

¤ Dau în chirie ap. cu 3 camere, 
str. Horea, ultrafi nisat, cu cen-
trală termică, preţ 250 euro. 
Inf. la tel. 0745-590432. (3.9)

¤ Dau în chirie în regim hoteli-
er, ap. cu 2 camere, sau câte o 
cameră cu intrări separate, su-
pr. fi nisată, toate utilităţile, preţ 
40 RON/cameră pentru 24 de 
ore, în cart. Mărăşti. Inf. la tel. 
0756-064497. (3.9)

¤ P.F. ofer spre închiriere un 
apartament de 2 camere, în bloc 

de cărămidă, proaspăt termoizo-
lat. Inf. la tel. 0364-404101 sau 
0771-332360. (5.9)

TERENURI

¤ Dau în chirie teren în supr. de 
3000 mp, toate utilităţile sînt 
pe teren, pe malul Someşului, 
ideal pentru pepinieră. Tel. 
0748-111295. (5.7)

¤ P.F. închiriez teren cu con-
strucţie de 400 mp + teren afe-
rent de 6200 mp, pentru depo-
zit, dezmembrări auto, ciuper-
cărie, etc., str. Dealul Fânaţelor, 
aproape de mijloacele de trans-
port, linia 39, toate utilităţile pe 
teren. Merită văzut! Preţ nego-
ciabil. Tel. 0741-100529. (5.9)

SPAŢII

¤ Închiriez pe termen lung garaj 
metalic de 16,5 mp, cu rafturi 
metalice şi pod. Poate parca şi 
un microbuz, L=300 , H=220 
(Grădini Mănăştur). Inf. la tel. 
0744-643401

¤ P.F. dau în chirie spaţiu la sub-
sol, supr. 15 mp, ultracentral, in-
trare din curte, acces auto, pen-
tru activităţi private, preţ 100 
euro/lună. Necesită amenajări. 
Inf. la tel. 0264-597956. (7.9)

SCHIMBURI

¤ Schimb casă cu 2 camere şi 
cu grădină de 600 mp, în Dej, 
str. Valea Codrului, 3 focuri de 
gaz + teracotă, singur în curte, 
fântână. Cer ap. cu 2 camere în 
Cluj-Napoca, sau accept varian-
te. Tel. 0746-968146. (1.9)

LOCURI DE MUNCĂ

¤ D-nă serioasă, 42 de ani, caut 
loc de muncă în domeniul menaj, 
curăţenie, la familie serioasă, sau 
birouri, 4 ore/zi, după ora 17. 
Ofer şi cer seriozitate. Sunaţi la 
tel. 0743-139981. (5.14)

S.C. MAFIR S.A.
angajează

borwerghist, frezor, 
coordonatist, lăcătuş 

confecţii mecanice, pază 
şi îngrijire animale.

Informaţii la tel. 
0731-018190. (6.7)

PRESTĂRI SERVICII

¤ Căutăm electricieni pentru 
repararea unui interfon. Inf. la 
tel. 0751-552023. (1.7)

¤ Fost maistru specialist la „Ca-
sa de Modă“, pensionar, execut 
croitorie pentru bărbaţi, ultima 
modă, pentru toate vîrstele, fac 
şi transformări. Execuţie irepro-
şabilă, tarif accesibil. Inf. la tel. 
0364-882575. (1.9)

¤ Maseur terapeut efectuez la 
salon şi domiciliul meu masaj 
medical, anticelulitic, etc. Apli-
caţii cu argilă albastră de Râciu 
şi împachetări anticelulitice. 
Inf. la tel. 0745-193457. (6.7)

¤ P.F. executăm confecţii me-
talice pentru anexe gospodă-
reşti (porţi, uşi, garduri, viţă de 
vie, balustrade, etc), cu sau fă-
ră materialul clientului. Tel. 
0745-372972. (7.9)

¤ P.F.execut termoizolaţii inte-
rioare cu polistiren, reparaţii la 
spaleţi, după montarea termo-
panelor, uşi, ferestre. Execut 
zugrăveli interioare, preferabil 
la locuinţe bloc. Montez faian-
ţă. Tel. 0744-801946. (7.7)

¤ Confecţionez şi vînd la co-
mandă, costume naţionale 
pentru copii şi adulţi (fete). Inf. 
la tel. 0749-474636. (7.7)

¤ Depanare TV la domiciliul 
clientului, cu garanţie. 
Tel. 0264-547523, 0744-877328.

NOTIFICARE

¤ Notifi căm creditorii S.C. HIPER NET S.R.L. Cluj-Napoca, str. 
Magaziei, nr. 21, jud. Cluj, Număr de ordine în registrul co-
merţului J12/2350/2004, C.U.I. 16545381, că s-a deschis 
procedura insolvenţei în forma simplifi cată împotriva aceste-
ia potrivit încheierii comerciale nr. 3948/16.06.2011 pronun-
ţată de Tribunalul Specializat Cluj în dosarul nr. 
2905/1285/2011. Menţionam că prin încheierea civilă nr. 
5996/CC/3.11.2011 a fost înlocuit lichidatorul judiciar C.I.I. 
DUMBRAVA PARTENIE, desemnat anterior, cu C.I.I. TERPE 
CRISTINA. Noile termene sunt: depunere declaraţii de crean-
ţă 9.12.2011; depunere opoziţii la deschiderea procedurii: 
7.01.2012, tabel preliminar 15.12.2011; contestaţii la tabe-
lul preliminar – 5 zile de la data publicarii tabelului prelimi-
nar în BPI; tabel defi nitiv, soluţionare contestaţii, opoziţii: 
19.01.2012. Informaţii suplimentare la lichidatorul judiciar 
TERPE CRISTINA, tel. 0745-206573.

LICITAŢIE

Subscrisa SOLVENDI S.P.R.L., cu sediul în Cluj-Napoca, str. 
Traian Moşoiu, nr. 46, ap.16, jud. Cluj, în calitate de lichida-
tor judiciar S.C. Milbra 2002 S.R.L. Aiton (în faliment, in 
bankruptcy, en faillite), organizează licitaţie publică pentru 
valorifi carea următoarelor bunuri:

• Maşini, utilaje şi materiale specifi ce domeniului cultivării 
terenurilor agricole – preţ de pornire: 159.300 lei.

Preţul nu conţine TVA.

Licitaţia va avea loc în data de 05.12.2011, ora 17.00, la se-
diul lichidatorului judiciar din Cluj-Napoca, str. Traian Moşoiu, 
nr. 46, ap.16. Înscrierea la licitaţie, achiziţionarea caietului de 
sarcini şi depunerea garanţiei de participare de 10% din preţul 
bunului licitat (condiţii obligatorii pentru participarea la licita-
ţie) se fac cel târziu cu 2 ore înainte de organizarea licitaţiei.

În caz de neadjudecare, licitaţia publică se va repeta în ace-
leaşi condiţii în data de 12.12.2011, ora 17.00; 
09.01.2012, ora 16.00; 16.01.2012, ora 16.00, respectiv 
23.01.2012, ora 16.00.
Informaţii suplimentare la tel. 0751-016.040

Completaţi CITEŢ acest talon şi veţi beneficia 
GRATUIT de un anunţ de mică publicitate! 

Anunţurile pt. rubricile „Acorduri de mediu“, „Citații“, 
„Pierderi“ şi „Mulţumiri“ prezi că toare) 

se taxează integral. Depuneţi taloanele la sediul redacţiei 
(str. Republicii nr. 109, et. 1), 

Hala agroalimentară (mag. Mega SuperMarket) 
sau în incinta librăriei BIBLOS (P-ţa A. Iancu 13)

GRATUIT

—
 V

A
LA

B
IL

 P
E

N
TR

U
 P

E
R

S
O

A
N

E
 F

IZ
IC

E
 —

NUME ȘI PRENUME: 

ADRESĂ: 

TEXTUL ANUNȚULUI:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

TALON DE MICĂ PUBLICITATE

Redacţia nu-şi asumă responsabilitatea 
pentru conţinutul anunţurilor.

VÎNZĂRI/CUMPĂRĂRI

PIESE AUTO

¤ Vând 4 jante de tablă pentru 
autoturism BMW, cu cinci şuru-
buri, pentru cauciuc de 
185-195-65-15. Inf. la tel. 
0741-603893. (2.9)

¤ Vând parbriz pentru autotu-
rism „Dacia 1310”. Tel. 
0264-541633. (6.9)

¤ Vând faţă pentru autoturism 
„Dacia“, preţ negociabil. Inf. la 
tel. 0264-590688, seara. (7.9)

¤ Vând arcuri spirale pentru di-
ferite tipuri de autovehicule, şi 
cârlige de remorcare, un scaun 
tip RECAR. Inf. la tel. 
0722-218132. (8.9)

AUTO

¤ Vând talon „Rabla“, la preţ ne-
gociabil. Inf. la tel. 0735-407003 
sau 0747-016277. (6.9)

¤ Vând „VW Sady 1900 SDI“, 
an 2002, înmatriculat, stare 
bună. Inf. la tel. 0727-374216 
sau 0748-193982. (7.9)

Vând 
camion DAF FA 1100, 

an fabricaţie 1984 
cu 2 uşi, culoare ROŞU. 

Motor pe motorină, 
putere 125 cp, capacitate 
cilindrică 6170 cmc, vite-
ză maximă 110 km/h. 
Transmisia manuală, 

5 viteze. Are: servo frână, 
servo direcţie. 

Preţ 5200 EUR, negociabil. 
Are ITP-ul expirat.

Oraş: Cluj-Napoca

Email: 
claus76ro@yahoo.com

Telefon: 0745-640.357

ELECTRO

¤ Vând aparat foto „Zorky 5“, 
„Praktika“ performant, „Sme-
na“, „Kodac C503, nou“, etc. 
Inf. la tel. 0745-701709. (3.9)

¤ Vând ceas „Atlantic“, „Doxa“, 
„Pobeda“, „Raketa“, „Poljot“ şi 
7 ceasuri de buzunar de colec-
ţie. Tel. 0745-701709. (3.9)

¤ Vînd contactori între 10-400 A 
– 30 buc; ISOL-uri de 16 şi 630 A 
– 5 buc; AC3 – 40 A – 1 buc; 
stea-triunghi 63 A – 3 buc; ma-
nometru cu contact 0-600 bari; 
motoare de 380 V, 
0,55-0,75/1500, 1,5/1000, totul 
la doar 3.500 RON, negociabil. 
Inf. la tel. 0722-886013. (4.14)

¤ Vând calculator în stare perfec-
tă, telefoane fi xe fără fi r, un apa-
rat foto „Olimpus“, aparat player 
pentru rulat fi lme la TV, preţuri 
negociabile. Tel. 0264-585569 
sau 0724-068462. (3.9)

¤ Vând radio-casetofon dublu „Pa-
nasonic“, nou, preţ negociabil. Inf. 
la tel. 0264-590688, seara. (6.9)

¤ Vând radio-casetofon „Wat-
son“, nou, portabil, player, cu 
MP3, RR 5898 MU, preţ avanta-
jos. Inf. la tel. 0264-443319, 
0744-690309 sau 
0751-048168, seara. (6.9)

UZ CASNIC

¤ Vând cuptor electric, nou, ru-
sesc, preţ negociabil. Tel. 
0264-590688, seara. (5.9)

¤ Vând butelie de gaz, mare, ru-
sească, de 60 l, preţ 120 RON. 
Inf. la tel. 0746-201011. (5.9)

¤ Vând reşou electric, nou, fă-
cut la comandă, 40 x 40 cm, 
preţ negociabil. Inf. la tel. 
0264-590688, seara. (5.9)

¤ Vând chiuvetă din inox de 
bucătărie, nouă. Relaţii la tel. 
0264-541633. (5.9)

¤ Vînd maşină de tricotat mar-
ca „Brother“, cu un pat, nou, 
preţ la aprecierea cumpărăto-
rului. Inf. la tel. 0740-323779 
sau 0740-119939. (6.9)

¤ Vând maşină de cusut „Came-
lia”. Preţ la aprecierea cumpără-
torului. Inf. la tel. 0740-323779 
sau 0740-219939. (6.9)

¤ Vând calorifere din fontă, cu 
4, 7 şi 9 elemenţi. Relaţii la tel. 
0746-297102. (7.9)

¤ Vând maşină de cusut elctri-
că „Nicoleta“, nouă, nefolosită, 
execută 24 de operaţiuni, preţ 
500 RON, negociabil. Inf. la 
tel. 0264-597956. (6.7)

“Pavaro M” magazin universal

Vă aşteaptă cu o gamă largă de produse:
- birotică, papetărie
- cadouri, suveniruri
- electronice, electrocasice şi IT
- mercerie

Str. Pasteur nr. 77, 
cartier Zorilor
Program:  L-V: 9-19

S: 9-14

ice şi IT

MOBILIER

¤ Vând canapea nou tapiţată, du-
lap de haine cu vitrină, tip „Bobâl-
na“, vopsit cream, masă rotundă. 
Inf. la tel. 0264-454257. (3.9)

¤ Vând mobilă de sufragerie tip 
„Madrigal“, cu sculptură din 
lemn, stare bună, masă cu şase 
scaune, canapea, bar, comodă, 
vitrină şi oglinzi din cristal, etc., 
preţ 1800 euro, negociabil. Inf. 
la tel. 0264-597956. (7.9)

ANIMALE

Vând curci crescute natural.
Preţ 20 lei/kg. 

Calitate garantată.
Telefon: 0744-50517. (1.7)

DIVERSE

¤ Vând cizme cu şanuri pentru 
dansatori sau cântăreţi. Tel. 
0746-968146. (1.9)

¤ Vând 100 de kg de grâu, 
plante aloe vera în ghiveci. Inf. 
la tel. 0264-454257. (3.9)

¤ Vând scară în spirală, H=2,94 
m. Inf. 0765-654014. (3.9)

¤ Vând sobă de gătit „Gutin“, 
sobă de încălzit Satu-Mare, dale 
maro pentru teracotă (are uşă 
şi arzător), covor persan, nou, 
culoare crem-vişiniu, haină băr-
baţi cu pene, culoare neagră, 
nouă, mărimea 52-54 şi plante 
aloe vera. Inf. la tel. 
0264-454257. (6.9)

¤ Vând polen crud, miere de al-
bine (salcâm, tei, polifl oră) şi 
tescovină (ţuică). Relaţii la tel. 
0264-427301 sau 
0722-515094. (4.14)

¤ Vând chitară nouă, „Hora“ – 
Reghin, model Gold, serie PALTIN 
+ un set de corzi, preţ 250 RON. 
Inf. la tel. 0732-958294. (8.9)

¤ Vând dispozitiv de siguranţă şi 
control cu termostat DUNGS, 
pentru gaz şi drujbă tip URAL-4. 
Relaţii la tel. 0746-297102. (8.9)

¤ Notifi căm creditorii S.C. TOK-
EN MEDIA 1 S.R.L. cu sediul în 
localitatea Cluj-Napoca, str. Ca-
raiman, nr. 3, jud. Cluj, Număr 
de ordine în Registrul Comerţu-
lui J12/2715/2003, C.U.I. 
15779155, că s-a deschis proce-
dura generală a insolvenţei îm-
potriva acesteia potrivit sentinţei 
comerciale din data de 
23.11.2011, pronunţată de Tri-
bunalul Specializat Cluj în dosa-
rul nr. 3533/1285/2011. Ter-
mene: depunere declaraţii de 
creanţă 07.01.2012; tabel preli-
minar 25.01.2012; contestaţii la 
tabelul preliminar - 5 zile de la 
data publicarii tabelului prelimi-
nar in BPI; tabel defi nitiv, soluti-
onare contestaţii 15.02.2012. 
Informaţii suplimentare la admi-
nistratorul judiciar TERPE CRISTI-
NA, tel. 0745-206573.

PIERDERI

¤ P.F.A. MANASSES DAN pier-
dut certifi cat constatator L 
359-2004 în original – 
57655-12.05.2009 pentru se-
diu Profesional şi pentru Benefi -
ciar. Îl declar nul. (1.1)

¤ P.F.A. MANASSES DAN pierdut 
certifi catul de înregistrare în Re-
gistrul Comerţului – în original 
pentru sediu Profesional şi pen-
tru Benefi ciar. Îl declar nul. (1.1)

AUTORIZAŢIE DE MEDIU

¤ În conformitate cu OUG 
195/2005 privind protecţia me-
diului, aprobată prin Legea 
265/2006 cu modifi cările şi com-
pletările ulterioare şi Ord 
1798/2007, S.C. ADA PROD COM 
S.R.L. anunţă începarea demersu-
rilor în vederea obţinerii autoriza-
ţiei de mediu pentru obiectivul: 
„Fermă agro-zootehnică“, situată 
în Loc. Viişoara Jud Cluj nr. 1527. 
Eventualele sugestii şi reclamaţii 
se vor depune la sediul A.R.P.M. 
Cluj, Calea Dorobanţilor nr. 99, în 
zilele de luni 12,30-17,00, marţi, 
joi 12,30-16,30, miercuri, vineri 
8,30-13,00. (1.1)
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ASTĂZI LA TV
TVR 1

7:00 Telejurnal Matinal 
(2010, emisiune informativă)

8:00 România, zi de zi! 
(2011, emisiune magazin) (live)

10:10 Furtună la palat 
(cor., 2007, s, episodul 65)

11:25 Prim Plan 
(2010, talk show) (reluare)

12:20 TVR 55 
(2011, emisiune informativă)

12:40 Legendele palatului: 
Regele Geunchogo (cor., 2011, 
s. dramă, ep. 9-10) (reluare)

14:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

14:45 Bebe magia 
(2010, emisiune informativă) (r)

15:15 Teleshopping (recl.)

15:30 Rom european (r)

16:00 Maghiara de pe unu

17:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

17:30 Prin păduri şi munţi, 
inimi înlănţuite 
(rus., 2010, s, episodul 7)

18:25 Legendele palatului: 
Regele Geunchogo (cor., 2011, 
s. dramă, episodul 11-12)

19:45 Sport

20:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

21:00 Anatomia lui Grey 
(sua, 2005, s. dramă, 
sezonul 6, episodul 12-13)

22:45 Dincolo de celebritate

22:50 Iubiri dincolo de ecran

23:10 Solomon şi regina 
din Saba (sua, 1959, dramă)

ANTENA 1

6:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

8:00 ‚Neatza cu Răzvan şi Dani 
(matinal) (live)

10:00 În gura presei 
(emisiune informativă)

10:50 Mireasă pentru fi ul meu 
(2011, reality show)

11:30 Să te prezint părinţilor 
(2009, divertisment)

13:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

14:00 Mireasă pentru fi ul meu 
(2011, reality show) (live)

16:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

17:00 Acces Direct 
(talk show) (live)

19:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

20:15 Plasa de stele 
(2010, divertisment)

22:00 Lale (tur., 2010, s)

23:15 Observator 
(emisiune informativă) (live)

23:45 Un Show Păcătos 
(divertisment) (live)

PRO TV

7:00 Ştirile Pro TV (2009)

10:00 Pariu cu viaţa 
(rom., 2011, s, ep. 23) (r)

11:00 Pariu cu viaţa 
(rom., 2011, s, ep. 24) (r)

12:00 Tânăr şi neliniştit 
(sua, 1973, s, ep. 4127) (r)

13:00 Ştirile Pro TV

14:00 Învingătoarea 
(aus., 1998, dramă)

16:00 Tânăr şi neliniştit 
(sua, 1973, s, ep. 4128)

17:00 Ştirile Pro TV

17:45 Happy Hour 
(2007, divertisment)

19:00 Ştirile Pro TV

20:15 Vocea României 
(2011, divertisment)

22:25 Sport

22:30 Ştirile Pro TV

23:00 Vocea României 
(2011, divertisment)

23:30 The Mentalist – În min-
tea criminalului (sua, 2008, s. 
poliţist, sezonul 3, episodul 13)

0:30 Apropo TV 
(divertisment) (reluare)

KANAL D

6:30 Căsătorie din dragoste 
(arg., 2006, s)

7:30 Poveste de familie 
(tur., 2006, dramă)

9:30 Teleshopping (recl.)

10:00 Draga mea prietenă 
(2011, divertisment)

12:30 Ştirile Kanal D 
(emisiune informativă)

13:15 Te vreau lângă mine 
(2010, reality show)

15:00 Teleshopping (recl.)

15:15 Stăpâna inimii 
(tur., 2009, s. dramă)

16:45 Drept la ţintă 
(2010, mag. de div.)

18:45 Ştirea zilei 
(emisiune informativă)

19:00 Ştirile Kanal D 
(emisiune informativă)

20:00 Inima nu respectă reguli 
(tur., 2009, s. dramă)

22:00 Clejanii 
(2011, divertisment) (r)

23:30 Ştirile Kanal D 
(emisiune informativă) (r)

0:30 Casa blestemată 
(can., 2008, thrill.)

ACASĂ TV

6:30 Amor real (mex., 2003, s)

7:30 Teleshopping (recl.)

8:00 Reţeta de ACASĂ 
(emis. culinară) (reluare)

8:15 Stăpâna (mex., 2010, s)

9:15 Teleshopping (recl.)

9:45 Împreună pentru 
totdeauna (mex., 2008, s)

10:45 Teleshopping (recl.)

11:15 Împreună pentru
totdeauna (mex., 2008, s)

12:30 Teleshopping (recl.)

12:45 Legământul 
(mex.-sua, 2008, s)

13:45 Teleshopping (recl.)

14:15 Clase 406 
(mex., 2002, s. com.)

15:15 Reţeta de ACASĂ 
(emis. culinară)

15:30 Amor real (mex., 2003, s)

16:30 Poveştiri adevărate 
(emisiune informativă)

17:30 Lola (sua, 2011, s)

18:30 Sub cerul în fl ăcări 
(mex., 2011, s. dramă)

19:30 Stăpâna (mex., 2010, s)

20:30 Triumful dragostei 
(mex., 2010, s. dramă)

22:00 Poveştiri de noapte 
(2007, divertisment)

22:30 Jocul seducţiei 
(sua, 2010, s)

23:30 Lacrimi de iubire
(rom., 2005, s)

0:30 Reţeta de ACASĂ 
(emis. culinară) (reluare)

0:45 Clase 406 
(mex., 2002, s. com.) (reluare)

PRIMA TV

7:00 Iubiri secrete (telenov.) (r)

8:00 În familie (rom., 2002, s) (r)

9:00 Teleshopping (recl.)

9:30 Întâlnirea inimilor (ind., 
2007, s, ep. 469-470) (r)

10:30 Medium (sua, 2005, s. 
poliţist, sezonul 4, ep. 1) (r)

11:30 F Pod, Podul lui Finţescu 
(2011, emisiune magazin)

12:30 Teleshopping (recl.)

13:00 Camera de râs

13:30 Teleshopping (recl.)

14:00 Întâlnirea inimilor 
(ind., 2007, s, ep. 471-472)

15:00 În familie 
(rom., 2002, s, episodul 68)

16:00 Cireaşa de pe tort 
(2008, reality show)

17:00 Trăsniţii (2007, s. com.) (r)

18:00 Focus 18

19:00 Focus Sport

19:30 Iubiri secrete 
(telenov., episodul 35)

20:30 Viermele arctic 
(sua-can., 2009, horror)

22:15 Trăsniţii 
(2007, s. com., episodul 42)

23:15 Focus Monden 
(2009, divertisment)

23:45 Medium (sua, 2005, s. 
poliţist, sezonul 4, episodul 2)

AUTO Höfer Verginia
COSMETICĂ, PEDICHIURĂ MEDICALĂ ŞI MASAJ

Tratament cosmetic facial inclusiv masaj facial, 
pensat, vopsit gene şi sprâncene, machiaj de zi şi 
de seară, masaj corporal de relaxare, pedichiură 
medicală cu aparat profesional.
Toate produsele de care clientul beneficiază sunt produse 
profesionale din Germania.
Cursuri de experienţă în domeniu efectuate în Germania.
Garantez igienă maximă prin dezinfectarea şi sterilizarea 
instrumentelor.
Tratamentele se efectuează numai la domiciliul clientului.
Tel.: 0752-825.716 , e-mail: verginiaffm@web.de
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Seară de lectură 
pentru copii
„Cărticelele“ Constanţei Buzea – 
una dintre vocile feminine ferme-
cătoare ale scrierilor pentru copii 
din literatura română – vor fi  pre-
zentate astăzi la Librăria Cărtureşti 
din complexul „Iulius Mall“, în ca-
drul „Serii de poveşti săptămâna-
le”. La eveniment vor participa şi 
mai mulţi invitaţi – oameni de lite-
re, psihologi şi cadre specializate 
în educaţia celor mici, printre care 
preşedintele fi lialei Cluj a Uniunii 
Scriitorilor din România, Irina 
Petraş, Oana Benga – specialist în 
psihologia dezvoltării copiilor şi 
Mircea Breaz – specialist în didacti-
ca literaturii pentru copii. Alături 
de toţi participanţii se va afl a acto-
rul Filip Odangiu şi „cărticelele fer-
mecate”. Constanţa Buzea este so-
cotită de istoricii literari unul dintre 
marii poeţi contemporani. Opera 
sa numără peste 20 de volume, 
printre care „La ritmul naturii“ 
(1966), „Răsad de spini“ (1973), 
„Limanul orei“ (1976) „Netrăitele“ 
(2004) ş.a., precum şi jurnalul 
„Creştetul gheţarului: 1969 – 
1971“ (2009).

Regizorul 
Olivier Assayas, 
la întâlnirile CCF
Regizorul, scenaristul şi actorul 
Olivier Assayas – unul dintre regi-
zorii preferaţi ai Festivalului de fi lm 
de la Cannes, membru al juriului 
în 2011 – a deschis aseară suita 
de conferinţe şi proiecţii de fi lme, 
ce vor fi  găzduite, lunar, de Media-
teca de la Centrul Cultural Francez 
din Cluj-Napoca. Olivier Assayas a 
devenit cunoscut prin cronicile pu-
blicate în revista „Cahiers du cine-
ma“, a lucrat apoi la montajul pri-
mului fi lm „Superman“ şi a scris 
scenarii pentru mulţi regizori fran-
cezi. La Mediateca CCF a fost pro-
iectat, cu acest prilej, un fi lm sur-
priză în regia lui Olivier Assayas. 

Pe scurt

OFERTA DE REVELION LA

Pensiunea Armonia 

În pachetul de Revelion vă oferim TOTUL 
(camere cu baie proprie, sală de mese, bucătărie pentru gătit, 
sală de conferinţă, sală de sport, parcare) la preţul de 3000 EUR.

Un grup organizat de maxim 47 de persoane poate sărbători din 
30 decembrie până în 2 ianuarie. Opţional vă putem pregăti şi masa.

Sat. Nădăşel, nr. 50
htt p://pensiunea-armonia.ro/
fi nd us on facebook
0745040318

Scriitoarea clujeancă 

Ruxandra Cesereanu şi 

Marius Conkan lansează 

astăzi, de la ora 19, volu-

mul de poezie „Ţinutul 

celălalt”. Cartea va fi  pre-

zentată de Sanda Cordoş, 

Ion Mureşan şi Alex Goldiş.

Evenimentul va avea loc la 

Librăria Book Corner. „Ţinutul 

celălalt” este o poveste despre 

un băieţel şi o fetiţă bolnavi de 

sindromul Down, care trăiesc în-

tr-un orfelinat şi construiesc la 

nesfîrşit lumi compensatorii, din 

care nu mai pot ieşi decât într-un 

alt ţinut. Nu este vorba, însă, 

despre un ţinut mental, ci des-

pre unul al inimii în infl aţie, în 

care inclusiv creierul devine ini-

mă. Cartea ar putea fi  pentru 

vremurile noastre ceea ce, odi-

nioară, au fost Wonderland, Ne-

verland, ţinutul lui Oz, planeta 

Micului Prinţ ori Narnia, lumi 

cu care, de altfel, ţinutul celor 

doi prichindei interferează. Cu 

mici excepţii, această carte a fost 

scrisă într-un an (2008-2009).

„I-am cunoscut pe Spuki şi 

Lolo în după-amiaza de 11 mai 

2008, la sfîrşitul unui atelier de 

scriere creatoare, cînd s-a ivit, 

pe nepusă masă, ideea împăr-

tăşită a celor doi copilaşi şi a fe-

lului în care încearcă ei să stră-

bată lumea din lăuntrul lor, dar 

şi pe cea exterioară, dincolo de 

nelinişti şi oprelişti, cu jucăuşe-

nie, umor, ironie şi chiar cu bu-

cluc”, a povestit Ruxandra Ce-

sereanu. D.B.M.

Lumi compensatorii în versuri

Echipele „Snow White” 

şi „Timberwolves” au fost 

câştigătoare la EBEC 2011.

Echipa „Snow White”, for-

mată din studenţii Vaida Zoli, 

Robert Veber, Bohonyi Imola şi 

Gergely Tibád şi echipa „Tim-

berwolves”, formată din Bog-

dan Popa, Ţogorean Alexandru, 

Bogdan Vornicu şi Dragos Pet-

cu, au fost desemnate câştigă-

toarele ediţiei din acest an a 

competiţiei inginereşti pentru 

studenţii din cadrul UTCN Cluj.

Organizaţia studenţească in-

ternaţională BEST Cluj-Napoca 

a organizat în perioada 24-27 no-

iembrie etapa locală a competi-

ţiei inginereşti pentru studenţi, 

European BEST Engineering 

Competition (EBEC). EBEC a fost 

structurat pe două competiţii, 

partea teoretică „Case Study” şi 

partea practică „Team Design”.

În cadrul competiţiei de „Ca-

se Study” s-au duelat patru echi-

pe a câte patru studenţi din 

UTCN. Tema din acest an a fost 

întocmirea unui plan de urgen-

ţă în cazul unei avalanşe într-o 

staţiune montană exclusivistă. 

Cei patru coechipieri au repre-

zentat autoritatea locală a aces-

tei staţiuni şi în urma avalanşei 

au rămas blocaţi într-una din 

cabane. Luând în calcul toate 

detaliile menţionate şi dotările 

staţiunii, împreună au elaborat 

un plan cât mai efi cient şi rea-

list pentru ajutorarea turiştilor 

blocaţi în cabane şi prinşi sub 

avalanşă. Timpul efectiv de lu-

cru a fost de 4 ore. Echipa cîşti-

gătoare a fost „Snow White”.

Şapte echipe de „Team De-

sign” au muncit de dimineaţa 

de la 11.00 pâna seara la 19.00 

pentru a construi cea mai efi ci-

entă maşinărie. Provocarea la 

„Team Design” a fost construi-

rea unei maşinuţe cu telecoman-

dă care să îndeplinească urma-

toarele cerinţe: să spargă 4 ba-

loane afl ate la 18 cm pe un pos-

tament dat, să distrugă un turn 

Jenga fără a se izbi de el şi să 

adune cât mai multe bile de 

ping-pong într-un loc dat. Pe 

lângă cerinţele iniţiale au fost şi 

două probe surpriză, viteză şi 

slalom printre obstacole. Juri-

zarea a fost făcută în funcţie de 

timpii obţinuţi, dar şi de desig-

nul şi personalitatea fi ecărei ma-

şinuţe. Echipa câştigătoare a fost 

„Timberwolves”.

Câştigătorii celor două pro-

be vor merge mai departe la 

faza naţională e competiţiei.

Câştigătorii concursului de inginerie EBEC 2011

Diana BUNEA MATEI
redactia@monitorulcj.ro

Teatrul Naţional „Lucian 

Blaga” din Cluj-Napoca 

are în repertoriu încă 

două spectacole în premi-

eră până la sfârşitul 

acestui an.

Astfel, în data de 4 de-

cembrie, pe scena Naţiona-

lului se va juca spectacolul 

cu piesa „Machiavelli: Arta 

terorii” de Robert Cohen, în 

traducerea lui Eugen Wohl. 

Regia este semnată de Răz-

van Mureşan, scenografi a de 

Adrian Damian iar muzica 

este compusă de Şerban Ur-

sachi. Din distribuţie fac par-

te Radu Lărgeanu, în rolul 

lui Machiavelli, Ionuţ Caras 

în rolul lui Cesare Borgia iar 

Cristian Grosu îl va interpret 

pe Leonardo da Vinci. În al-

te roluri joacă actorii Ruslan 

Bârlea, Patricia Boaru, Anca 

Hanu, Miron Maxim şi Sil-

vius Iorga.

Spectacolul se centrează 

pe figura lui Niccolo Ma-

chiavelli (1469- 1527), scri-

itor şi om politic celebru al 

Renaşterii italiene. Autorul 

şi-a publicat piesa într-o pri-

mă variantă intitulată „The 

Prince” (Principele), în 2004, 

şi a fost jucată sub acest ti-

tlu în mai multe teatre pro-

fesioniste. Versiunea revizu-

ită a fost montată în regia 

autorului, la Los Angeles, 

sub titlul „Machiavelli: Ar-

ta terorii”.

Muzică tradiţională 
românească

Cea de-a doua premieră de 

fi nal de an a Teatrului Naţio-

nal va fi  spectacolul extraor-

dinar cu Ioan Bocşa şi Ansam-

blul de Muzică Tradiţională 

Românească „Icoane” al Aca-

demiei de Muzică „Gheorghe 

Dima” din Cluj-Napoca. Spec-

tacolul va avea loc marţi, 13 

decembrie.

Ansamblul de studenţi 

condus de prof. univ. dr. Ioan 

Bocşa a fost înfi inţat în anul 

1995, din dorinţa de a reîn-

via şi promova valorile spi-

rituale tradiţionale româneşti, 

devenind un model la nivel 

naţional. Repertoriul celebrei 

formaţii este alcătuit din pie-

se muzicale tradiţionale ar-

haice, preluate fi e din cule-

geri ale unor folclorişti rea-

lizate la începutul secolului 

XX, fi e din materiale culese 

direct de pe teren de către 

cadre didactice şi studenţi ai 

Academiei, din zone ale ţă-

rii unde folclorul se mai prac-

tică încă după ritualuri stră-

vechi. Repertoriul abordat 

acoperă tot ciclul vieţii, cu-

prinzând cântece rituale ca-

re însoţesc cele mai impor-

tante evenimente ale trece-

rii omului prin viaţă: naşte-

re, cătănie, căsătorie, mun-

că şi moarte.

Ioan Bocşa este profesor 

universitar la Academia de 

Muzică „Gheorghe Dima” 

din Cluj-Napoca, unde con-

duce modulul de muzică vo-

cală tradiţională româneas-

că. Personalitate marcantă a 

culturii româneşti, desfăşoa-

ră o activitate deosebită în 

domeniul cercetării etnomu-

zicologice, fi ind autor a mai 

multor volume de speciali-

tate. Este, totodată, un inter-

pret vocal de excepţie al mu-

zicii tradiţionale româneşti, 

susţinând multiple concerte 

în Europa, America, Asia şi 

Australia.

Două spectacole în premieră
la naţionalul clujean
Machiavelli şi muzică tradiţională românească la sfârşit de an.

Actorul Radu Lărgeanu va juca rolul lui Machiavelli în spectacolul 
„Machiavelli: Arta terorii” de Robert Cohen


